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A Magyar Természetjáró Szövetség (MTSZ) az 1873-tól kezdve megalakult természetjáró szervezetek hagyo-

mányainak folytatója és ápolója. Az 1987-ben önállósodott, 1998 óta közhasznú szövetség célja és egyben te-

vékenysége, hogy elősegítse az aktív és az ökoturizmust, a kulturált természetjárás szervezésének támoga-

tásán keresztül az egészséges életmód kialakítását és elterjesztését, valamint a természet védelmét.

A szövetség székhelye:  1065 Budapest, Bajcsy-Zsilinszky út 31. II/3.  

A szövetség telephelye:  1075 Budapest, Károly krt. 11. 

A szövetséget a Fővárosi Törvényszék Pk. 60049/1989 sz. határozatával vette nyilvántartásba. 

Nyilvántartási száma: 01-02-0000049.

A szövetség elnöki tisztségét 2012. május 27-től Garancsi István tölti be. 

A szövetség jellege: sportszövetség, típusa: szabadidősport szövetség.

A szövetség fő tevékenysége: 9319 Egyéb sporttevékenység  

Egyéb tevékenységei:   8551 Sport, szabadidős képzés  

    9329 M. n. s egyéb szórakoztatás, szabadidős tevékenység  

    9499 M. n. s. egyéb közösségi, társadalmi tevékenység  

    6820 Saját tulajdonú, bérelt ingatlan bérbeadása, üzemeltetése  

    6920 Számviteli, könyvvizsgálói, adószakértői tevékenység 

Közhasznú besorolás: közhasznú szervezet.

A szervezet operatív irányítója és képviseleti joggal felhatalmazott alkalmazottja Tassy Márk igazgató.

Bevezető
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A hazai gyalogos természetjárás alap-infrastruktúrájának, az ország turistaút-hálózatának kialakítása és működte-

tése a hagyományos természetjáró szervezetek (egyesületek, szakosztályok) sok évtizedes önkéntes munkájának 

eredménye, amely napjainkra a természetjárás legnagyobb közkincsévé vált. Tagszervezeteinken keresztül az 

egyik legnagyobb, tízezres nagyságrendű aktív tagsággal rendelkező nonprofit szervezet vagyunk, jól kiépített 

és hatékonyan működő országos hálózattal és kiválóan működő szakmai kapcsolatrendszerrel. A szövetség 

célja a Magyarországon található turistaút-hálózat felmérése, nyilvántartásba rendezése és karbantartása, illetve 

az ehhez kapcsolódó digitális állományok megosztása a szakmai partnereinkkel és az egyéni a felhasználókkal. 

Határozottan törekszünk arra, hogy tevékenységeinkkel a lehető legkisebb ökológiai lábnyomot hagyjuk ma-

gunk után, ezért a munkánk jelentős részét már digitális platformokon végezzük, ezeken a követőink száma 

több mint egymillió fő.

A Magyar Természetjáró Szövetség munkája nyomán létrejövő korszerű fejlesztések és szolgáltatások lehetővé 

teszik, hogy a jövőben egyre több, a természet iránt érdeklődő honfitársunk számára váljon vonzó és elérhető 

szabadidős tevékenységgé a természetjárás. A pandémia a természetjárást – mint szinte egyedüli egészség-

megőrző és egészségvédő tevékenységet – olyan ismertségű és keresettségű turisztikai termékké tette, mint 

soha azelőtt, és ennek a felfokozott érdeklődésnek egy jelentős része a járvány elmúltával is megmaradt. 

Anyagi támogatásainknak köszönhetően népszerűsítő tevékenységünk nyomán érzékelhetően egyre több hazai 

utazó „mentális térképén” jelenik meg a természetjárás reális és szerethető motivációként, illetve válik utazási 

döntéseik befolyásolójává az egészséges, szabad levegőn űzhető tevékenység.
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A projektekhez kapcsolódó 2023. évi zárási folyama-

tokat követően (költségek elszámolása, pénzügyi zá-

rás, helyszíni záróellenőrzések lefolytatása – műsza-

ki és dokumentáció alapú) 2024-ben megkezdődött  

az 5 év hosszúságú fenntartási időszak.

Az ellenőrzésre kijelölt szervezet valamennyi projekt 

esetében megküldte a fenntartási időszak éveinek 

ütemezését, melynek kötelezettségei között szere-

pel a projekt fizikai befejezésétől számított, évenkénti 

fenntartási jelentés benyújtása is. A fenntartási idő-

szak alatt kell számot adni a Támogatási szerződés-

ben foglaltak és a fenntartási kötelezettségek teljes 

körű teljesüléséről, a projekt működtetése során ter-

vezett és az elért számszerűsíthető eredményekről 

(indikátorok). A projektekben vállalt indikátorok: „A ter-

mészeti és kulturális örökségnek, illetve látványosság-

nak minősülő támogatott helyszíneken tett látogatások 

várható számának növekedése”.

Kommunikációs és marketingvállalásaink közül az 

MTSZ a projektek keretében túraajánló könyveket 

(„Természetjáró Túrakönyvek”) adott ki a projektterü-

leteken található 9 kilenc tájegységre vonatkozóan. 

A sorozat valamennyi kötete az MTSZ webshopjában 

elérhető.

2024-ben a 9 kötetből összesen több mint 1500 db-ot  

értékesítettünk.

A legnépszerűbb kiadások „A Bakony legszebb túrái” 

és „A Budapest környékének legszebb túrái” könyvek 

voltak.

A 2024. ÉVI KÖZHASZNÚ ÉS CÉL SZERINTI  
TEVÉKENYSÉGEK ÖSSZEFOGLALÁSA
1.  VERSENYKÉPES KÖZÉP-MAGYARORSZÁG OPERATÍV PROGRAM (VEKOP) ÉS 

GAZDASÁGFEJLESZTÉSI ÉS INNOVÁCIÓS OPERATÍV PROGRAM (GINOP) 
KERETÉBEN ELVÉGZETT FELADATOK

KÖTET 
SZÁMA

TÚRAKÖNYV CÍME
DB 

SZÁM

01
A Vértes és a Gerecse  
legszebb túrái 

163

02
A Börzsöny és a Cserhát  
legszebb túrái

134

03 A Bakony legszebb túrái 271

04 A Mátra legszebb túrái 125

05 Az Alpokalja legszebb túrái 99

06
A Balaton vidékének  
legszebb túrái

251

07 A Bükk legszebb túrái 140

11
A Tokaji-hegység és  
az Aggteleki-karszt  
legszebb túrái

94

12
A Budapest környékének  
legszebb túrái

287

2024-ben három kötethez 2. kiadás készült, ezeknek 

aktualizáltuk a tartalmát (leírások, nyomvonalak, tér-

képek), és újabb példányokat rendeltünk a nyomdától.

A projektek honlapjai működnek, azokat folyamato-

san karbantartjuk.
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Szövetségünk gondozza és működteti az Országos Kéktúra (OKT), a Rockenbauer Pál Dél-dunántúli Kéktúra 

(RPDDK) és az Alföldi Kéktúra (AK) útvonalát és túramozgalmait is. A KÉKTÚRA az MTSZ legerősebb brandje,  

a mozgalmak országos ismertségűek és univerzálisan népszerűek.

1. KÉKTÚRÁK, A SZÖVETSÉG TÚRAMOZGALMAINAK FELADATAI

1./1. AZ INFRASTRUKTÚRA FENNTARTÁSA

A turistaút-hálózat gondozójaként karbantartjuk 

mindhárom útvonal közel 2600 km hosszúságú, 

kék sáv jelzésű turistaútjait – jelzéseket és táblákat –, 

valamint a túramozgalmak igazolópontjait, összesen 

378 db bélyegződobozt. Az utak folyamatos bejár-

hatósága érdekében egyrészt a tagszervezeteink ter-

vezett felújításokat végeznek a jelzésfestés pályázat 

keretein belül, másrészt ahol szükséges, kollégáink 

nyomvonal-módosításokat és az optimális elhelyezés 

érdekében bélyegződoboz-áthelyezéseket végez-

nek, illetve pótolják a hiányzó dobozokat és bélyeg-

zőgumikat. Ezeken túl az Országos Kékkör táblarend-

szer – amely 1028 útirányjelző oszlopból és 4600 db 

irányjelző táblából áll – folyamatos karbantartása is 

a feladatunk.

A szövetségben hosszú évek óta az ArcGIS alapú 

térinformatikai szerver- és szoftverkörnyezet bizto-

sítja az integrált térképi felületet a különféle szak-

mai munkák elvégzéséhez, így a kéktúrák karban-

tartói munkáihoz és a változtatások átvezetéséhez, 

a tervezéstől a kivitelezést követő adminisztrálásig 

egészen a térképes megjelenítéséig. A kéktúra-vál-

tozásokkal foglalkozó csapat összefogása és a szer-

vezeten belüli együttműködés elősegítése éppúgy  

a térinformatikusok feladata, mint az, hogy koordinál-

ják a változások adatbázisba történő átvezetésének 

összetett folyamatát, valamint elvégezzék az ehhez 

kapcsolódó frissítéseket a különféle rendszerekben.
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KÉKTÚRA KARBANTARTÁSOK 2024-BEN ÖSSZESEN OKT, RPDDK, AK EGYÜTT

Útvonal felújítások (jelzésfestés pályázatban) 163,4 km

Nyomvonal-változások 6 db

Bélyegzőhely változások 18 db

Útirányjelző oszlop változások 3 oszlop 

Útirányjelző tábla változások 10 új tábla

Útirányjelző tábla tartalom változások 67 változtatás (67 matrica)

2024-ben az Országos Kéktúra mentén 6 nyomvonal-változást – ebből egy jelentősebbet is Füzérkomlós és Kis-

bózsva között – és 13 db bélyegzőhely-változást, a Rockenbauer Pál Dél-dunántúli Kéktúra útvonalán 2 bélyeg-

zőhely-változást, az Alföldi Kéktúrán pedig 3 bélyegzőhely-változást valósítottunk meg. A nyomvonal-módosítá-

sok részeként az útvonal mentén elhelyezett útjelző oszlopok közül 3-at telepítettünk át, 10 új táblát helyeztünk 

ki, továbbá 67 tábla adatát pontosítottuk vagy módosítottuk új matrica felragasztásával.

A 2024-ben elvégzett munkákat összesíti az alábbi táblázat:
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1./2. A MOZGALMAK MŰKÖDTETÉSE

Kollégáink telefonon, e-mailben (2024-ben 1800 db), 

továbbá az MTSZ közösségi felületeinis készséggel 

válaszolnak a túrázóktól beérkező kérdésekre, meg-

keresésekre, valamint működtetünk egy előzetes idő-

pontfoglalással elérhető, személyes ügyfélszolgála-

tot (2024-ben 220 ügyfélidőpont) is.

A KÉKTÚRA üzemeltetéséhez kapcsolódik az útvona-

lak bejárásának igazolásához szükséges térképes bé-

lyegzőfüzetek (3 különböző) évenkénti, teljes frissí-

tése, valamint ezek folyamatos értékesítése többek 

között az MTSZ saját webáruházában (turistashop.hu), 

valamint viszonteladókon keresztül is. A túrázók a tel-

jesítés után a szervezet irodaházának recepciójánál, 

egy speciálisan erre a célra kihelyezett „kéktúrás” 

postaládába adhatják le a füzetüket, amelynek sike-

res ellenőrzése esetén oklevelet és egyedi jelvényt 

kapnak. 

A 2024-es évre több jubileumi esemény is jutot-

ta KÉKTÚRA teljesítőihez kapcsolódóan. Az ország  

legismertebb túramozgalma, az Országos Kéktúra 

1952 óta teljesíthető hivatalosan, de míg az első év-

tizedekben legfeljebb száz túrázó fejezte be évente,  

a 2010-es évektől jelentősen megnőtt a népszerű-

sége. Ennek köszönhetően 2024 őszén eljutottunk 

a jubileumi, tízezredik sikeres teljesítőig, ami iga-

zi mérföldkő volt a híres túramozgalom életében.  

A növekedést jól mutatja az a tény is, hogy míg az 

első 5000 teljesítéshez 60 év kellett, a második 

5000 már csupán 12 év alatt jött össze. Szintén 

2024-ben értük el a Rockenbauer Pál Dél-dunántúli 

Kéktúra 3000. teljesítését, valamint az Alföldi Kéktúra  

1500. teljesítése is erre az évre esett.

A 2024-es évet végül úgy zártuk, hogy ismét re-

kordot döntött a valamelyik kéktúránkat teljesítők 

száma: összesen 1398 túrázó lett büszke tulajdonosa  

az ikonikus tűzzománc jelvényeknek. 

A legendás Országos Kéktúrát (OKT) 784-en, a Roc-

kenbauer Pál Dél-dunántúli Kéktúrát (RPDDK) 419-en, 

míg az Alföldi Kéktúrát (AK) 195-en fejezték be , míg 

az egész Országos Kékkört, összesen 2550 km-t gya-

logolva– azaz mindhárom kéktúrát – 148-an zárták be.
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A 2024-ben értékesített igazolófüzeteket és teljesítőket összesítettük az alábbi táblázatban.

KÉKTÚRÁK 2024. 01.01. ÉS 12.31. KÖZÖTT
TELJESÍTŐK

SZÁMA
ELADOTT FÜZETEK

SZÁMA

Országos Kéktúra 784 fő 10 007 db

Alföldi Kéktúra 195 fő 2 671 db

Rockenbauer Pál Dél-dunántúli Kéktúra 419 fő 2 089 db

ÖSSZESEN 1 398 fő 14 767 db

Az elmúlt évek összesítéseit pedig az alábbi grafikon mutatja.

OKT RPDDK AK

ELADOTT KÉKTÚRA-IGAZOLÓFÜZETEK (DB) A KÉKTÚRÁK TELJESÍTŐI (FŐ)
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A KÉKTÚRA saját, hivatalos honlapjáról nemcsak a mozgalommal kapcsolatos általános tudnivalók, a teljesí-

tés szabályai, az aktuális útvonalak, leírásaik és a bélyegzőhelyek adatlapjai érhetők el, hanem itt tájékoztatjuk  

a kéktúrázókat az esetleges változásokról, terepi lezárásokról és figyelmeztetésekről, továbbá a mozgalmakhoz 

kapcsolódó egyéb híreket, háttéranyagokat, interjúkat is megosztunk velük. A kektura.hu forgalma 2024-ben  

az egy évvel korábbihoz teljesen hasonlóan, így alakult: 

A látogatók mintegy 62%-a organikus kereséssel ta-

lált rá a honlapra, míg 26% közvetlenül kereste fel,  

a közösségi oldalakról pedig a forgalom 11%-a érke-

zett. A felhasználók 63%-a nő, 37%-a férfi, a korcsopor-

tok tekintetében a 45-54 évesek (32%) domináltak, de 

a 25-34 évesek aránya is 16%-os volt.

OLDALMEGTEKINTÉSEK ÁTLAGOS SZÁMA

15 NAPI
5 638

HETI
38 933

HAVI
171 953

EGYEDI LÁTOGATÓK ÁTLAGOS SZÁMA

HAVI
27 692

HETI
7 343

NAPI
1 278

2 097 375

ÖSSZES 
OLDALMEGTEKINTÉS

OLDALON TÖLTÖTT 
ÁTLAGOS IDŐ

5p09mp
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AZ ÚJ KÉKTÚRA MOBILAPP

Az MTSZ 2023 végén nyert el 42 millió Ft támogatást 

egy modern, a kortárs igényekhez igazodó, kifejezet-

ten a kéktúrázást segítő, a KÉKTÚRA hivatalos hon-

lapjával multichannel platformot alkotó, Androidon 

és iOS-en elérhető mobil applikáció fejlesztésére az  

Aktív és Ökoturisztikai Fejlesztési Központtól.

Bár eddig is léteztek a kéktúrázókat megcélzó, nem 

hivatalos digitális megoldások, ezek egyikét sem az 

MTSZ készítette, így több hiányosságuk volt. Egy-

részt sokszor nem a legfrissebb nyomvonalat, bé-

lyegzőhelyeket és adatokat tartalmazták, másrészt 

nem biztosítottak lehetőséget a teljesítés igazolására, 

amihez továbbra is mindenképpen a nyomtatott iga-

zolófüzetbe való bélyegzésre van szükség. Ez az op-

ció természetesen megmarad, hiszen sokan szeretik 

gyűjtögetni a lenyomatokat a klasszikus, papíralapú 

füzetbe, de az új, hivatalos KÉKTÚRA app révén lehe-

tővé válik a teljesen vagy részben digitális bélyegzés is.  

A beépített turistatérképpel rendelkező app emellett 

magába foglal egy, a kéktúrák nyomvonalához opti-

malizált, teljes értékű túratervezőt, valamint alkalmas 

terepi navigációra, útvonalrögzítésre, a túrák és meg-

szerzett bélyegzőhelyek, illetve a teljesített szakaszok 

valós idejű nyilvántartására is. Mindezen és a szaka-

szok részletes ismertetőin felül megjelennek benne a 

mozgalmakkal kapcsolatos hírek, az útvonal mentén 

található látnivalók és szállások, továbbá a terepi le-

zárások, korlátozások, figyelmeztetések. A szöveges 

és vizuális tartalmak az MTSZ honlapjait is kiszolgáló 

CRM rendszerből, a téradatok az MTSZ térinformatikai 

rendszeréből vannak becsatornázva az applikációba.

Az MTSZ részben házon belül, részben külső vállal-

kozók segítségével valósította meg a három részből 

álló (frontend, backend, térinformatikai szolgáltatá-

sok) appot 2024-ben. Az alapos tesztelés lezárultával 

az alkalmazás megjelenését a Google Play Store-ban 

és az Apple App Store-ban 2025 tavaszára tervezzük.
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1./3. A KÉKTÚRÁZÁS NÉPSZERŰSÍTÉSE

A KÉKTÚRA ÚJ VIZUÁLIS MEGJELENÉSE

A 2022 decemberében megjelent reprezentatív köz-

véleménykutatásunk alapján a túrázók háromne-

gyede nem tudta pontosan azonosítani az Országos 

Kékkör logóját, ha nem társult mellé felirat. Ennek 

figyelembevételével, az új célcsoportokat megcélzó 

KÉKTÚRA  applikáció megjelenéséhez igazítva, elér-

kezettnek láttuk az időt a KÉKTÚRA arculatának meg-

újítására.

Célunk azarculat olyan modernizálása volt, amely  

a mai dizájntrendeknek és elvárásoknak megfelelő-

en frissíti és teszi vonzóvá a KÉKTÚRA már régóta is-

mert értékeit. Az új vizuális megjelenés segítségével 

szeretnénk a KÉKTÚRÁT újrapozicionálni, hogy mind  

a fiatalabb, mind az idősebb generáció számára  

érdekes legyen.

A megújított arculat kialakításakor arra törekedtünk, 

hogy a több évtizede ismert és közkedvelt vizuá-

lis elemeket megőrizzük, de a modern dizájnjegyek 

beépítése mellett. Ennek eredményeként egy olyan 

logót terveztünk, amely dekoratív, rugalmas és jól 

alkalmazható számos felületen, valamint egyszerre 

képviseli a hagyományokat és az innovációt.

A vizuális frissítés hosszú távon hozzájárul a KÉKTÚRA 

fenntarthatóságához és fejlődéséhez. A modern ar-

culat révén új partnerségek és együttműködések jö-

hetnek létre, amelyek elősegítik a természetvédelmi, 

kulturális és turisztikai célok megvalósítását. Ezen kívül 

a létrehozott grafikai elemek rugalmassága lehetővé 

teszi a dinamikus kommunikációt is a közösséggel.
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A KÉKTÚRA mozgalmait, és ezáltal a gyalogos termé-

szetjárást népszerűsítő legnagyobb éves rendezvé-

nyünk a nagy közönséget megmozgató Kéktúrázás 

Napja, amely 2024-ben október 12-én zajlott.

Immár öt éve kínálunk lehetőséget arra, hogy a tel-

jes KÉKTÚRA – az Országos Kéktúra, a Rockenbauer 

Pál Dél-dunántúli Kéktúra és az Alföldi Kéktúra –  

kb. 2580 km hosszúságú útvonala közösségi formá-

ban, szervezett keretek között egyetlen napon, „telje-

síthető” legyen. A rendezvény célja, hogy összehozza  

a természetjárás szerelmeseit, népszerűsítse az 

egészséges életmódot, és erősítse a fenntartha-

tó, természetközeli szemléletet, továbbá növelje  

a KÉKTÚRA ismertségét.

2024-ben a túrák 142 szakaszon zajlottak, mivel a du-

nai árvíz miatt egy útvonalat ki kellett hagyni. A cso-

portokat 222 szakaszfelelős – köztük természetjáró 

egyesületek túravezetői, helyi szakemberek, nemzeti 

parkok és erdészetek munkatársai, valamint közismert 

személyiségek – vezették, gondoskodva arról, hogy 

a résztvevők biztonságosan és élményekkel gazda-

godva teljesíthessék a kijelölt távot. Ezen a napon ösz-

szesen több mint 4000 túrázó járt végig a KÉKTÚRA 

2584 kilométeréből 2575 kilométert.

A résztvevők megoszlása:

A rendezvény szervezőiként 2024-ben is törekedtünk 

arra, hogy a résztvevők számára különleges élményt 

biztosítsunk. Minden túrázó kapott emlékbe egy KÉK-

TÚRA kulcstartót, amely szimbolizálja a természet-

járás közösségi erejét. Az eseményre a honlapon 

regisztrált és a helyszínen ténylegesen megjelent 

résztvevők utólag személyre szóló emléklapot és 

csoportképet is letölthettek maguknak.

Szokás szerint a www.kekturazasnapja.hu volt a ren-

dezvény központi információs és kapcsolattartó felülete. 

Ezen kiemelkedő forgalom jelentkezett a regisztrá-

ció nyitásától egészen október végéig: 35 989 aktív  

felhasználó összesen 356513 oldalmegtekintést 

generált, ami jól mutatja az esemény népszerűségét 

és a közösség aktív érdeklődését.

Az online regisztráció során a jelentkezők száma  

10%-kal meghaladta az előző évi rekordot. A veze-

tett túrák közül 12 maximális, 50 fős létszámmal  

indult el, míg 67 csoport legalább 30 fős létszámmal  

vágott neki a távnak.

A fiatalok aktív jelenlétét jól mutatja, hogy 741 túrázó 18 év alatti volt, ami a teljes létszám közel 20%-át tette ki.

 ● Országos Kéktúra: 2725 fő (átlagosan 39 fő/csoport)

 ● Rockenbauer Pál Dél-dunántúli Kéktúra: 605 fő (átlagosan 23 fő/csoport)

 ● Alföldi Kéktúra: 710 fő (átlagosan 16 fő/csoport)

http://www.kekturazasnapja.hu
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2. AZ ORSZÁGOS GYALOGOS TURISTAÚT-HÁLÓZAT FELADATAI

2./1. TURISTAUTAK NYILVÁNTARTÁSA ÉS JOGSZABÁLYI KÖRNYEZETÉNEK RENDEZÉSE

Az MTSZ-t és elődeit életre hívó civil szervezetek több 

mint száz év alatt, társadalmi munkával hozták létre a 

hazai turistaút-hálózatot. A jelenkori szövetség elkö-

telezett a megörökölt gyalogos természetjáró infra-

struktúra fenntartása mellett, erre az alapszabályában 

is megfogalmazott feladatára kiemelten társadalmi 

célú, közhasznú, közjóléti feladatként tekint.

A Magyar Természetjáró Szövetség jogszabályi elő-

írások alapján – 383/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet  

12. § (7) – 2020.01.01.-től vezeti az Evt. 93. § (6)  

bekezdése szerinti turistaút nyilvántartást. Az átvé-

telkor összesen 64 km nyilvántartott útvonal létezett,  

2024 elején, amikor a teljes országos felmérés elké-

szült, azonban már  17 222 km szabványosan jelzett 

turistautatat tartottunk nyilván. 

Az országos, térinformatikai alapú adatbázis informa-

tikai hátterét ArcGIS alapú térinformatikai szerver- és 

szoftverkörnyezet biztosítja, és egységes módszer-

tannal, nagy pontosságú geodéziai eszközökkel tör-

tént saját felmérésből származó adatokból épül fel. 

Az adatok minőségét a Lechner Tudásközpont Meg-

felelőségi Tanúsítványa igazolja. A természetjáró kö-

zösség számára 2024 második felétől már nyilváno-

san is elérhető az MTSZ turistaút nyilvántartása.

A meglévő nyilvántartásból a megállapodásainknak megfelelően adatokat szolgáltatnunk, egyrészt a Lechner 

Tudásközpontnak  a Nemzeti Térinformatikai Alaptérképhez, másrészt az Agrárminisztériumhoz kapcsolódó 

Nemzeti Földügyi Központ (NFK) által működtetett Erdőtérképhez, harmadrészt a természetvédelemért felelős 

államtitkársághoz kapcsolódó Országos Környezetvédelmi Információs Rendszer (OKIR) egyik almodulja,  

a Természetvédelmi Információs Rendszer (TIR) interaktív térképéhez.

https://turistaterkepek.hu/nyilvantartas/
https://www.mtsz.org/turistaut-nyilvantartas-terkep
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A nyilvántartás kiépítésével és az adatok feldolgozásával párhuzamosan az MTSZ a Magyar Szabványügyi  

Testülettel közösen 2021-ben frissítette és elkészítette az MSZ 20587:2021 Gyalogos turistautak jelzései és azok 

alkalmazása magyar nemzeti szabványt, amely definiálja a turistautak fogalmát, valamint a turistaút-hálózatot ki-

jelölő jelzések rendszerét, műszaki paramétereit, továbbá lefekteti a hálózat szerveződésének alapelveit, logikáját.

A szabvány és a nyilvántartás segítségével fontos alapkérésekre tudunk pontos választ adni: 

Mi a turistaút? Hol találhatóak, milyen jellemzőik vannak? 

Összefoglaló táblázat a turistaút nyilvántartásból, tájegységek szerint:

TÁJEGYSÉG 
KÓDJA

TÁJEGYSÉG NEVE
TURISTAUTAK 
HOSSZA (KM)

1 Bükk 876

2 Mátra 652

3 Aggtelek-Rudabányai-hegyvidék 355

4 Tokaj-Zempléni-hegyvidék 486

5 Alpokalja 821

6 Mecsek 650

7 Heves-Borsodi-dombság 210

8 Dél-baranyai és Szekszárdi-dombság - Gemenc 785

9 Zselic és Völgység 534

10 Karancs-Medves-vidék 252

11 Börzsöny 578

12 Cserhát 568

13 Gödöllői-dombság 454

14 Pilis, Budai- és Visegrádi-hegység 1020

15 Alföld 2973

16 Vértes - Gerecse 554

17 Velencei-hegység 128

18 Mezőföld 381

19 Bakony - Balaton-felvidék 2250

20 Somogyi-dombság 617

21 Kisalföld 372

22 Zalai-dombság, Őrség 1706

17222

Következő lépésként a turistaút-hálózat fenntartására fókuszálunk, amely egyrészről a szabályozottabb jogi  

környezet elérését, másrészt a hálózat folyamatos működtetését jelenti. 
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Magyarországon a 19. század óta fejlődik és alakul  

a szabványos jelzésekkel jelölt turistaút-hálózat, eköz-

ben továbbra is várat magára a turistautakhoz kap-

csolódó egységes, országos szabályozás. Az elmúlt 

évtized alatt szövetségünk számos lépést tett a jogi 

környezet rendezettebb működtetésének irányába, 

többek között sokrétű együttműködéseket hívtunk 

életre, számtalan tulajdonosi egyeztetést – erdőgaz-

daságokkal, nemzetipark igazgatóságokkal, önkor-

mányzatokkal, hatóságokkal és civil szervezetekkel stb. 

– folytattunk, illetve folytatunk a mai napig. 2024-ben 

21 állami erdőgazdasággal és 5 nemzeti park igazga-

tósággal egyeztettünk. 

A Magyar Közút Nonprofit Zrt. vármegyei kirendeltsé-

gei közül folytattuk az együttműködést a Borsod-Aba-

új-Zemplén vármegyei igazgatósággal, és elkezdtük 

az egyeztetéseket az Országos Vízügyi Főigazgató-

ság központjával is. Továbbá megkezdtük a turistaút 

nyilvántartás egyeztetését a Honvédelmi Minisztéri-

um Böszörményi Géza Csapatgyakorlótér Parancsnok-

sággal, valamint a Honvédelmi Minisztérium Védelem-

gazdasági Hivatal Ingatlankezelési Igazgatóságával is  

a katonai területeken található turistautakról.

A rendezettebb jogszabályi háttér elérése érdekében 

egy turistautakra fókuszáló megállapodást kezdemé-

nyeztünk az Agrárminisztérium két államtitkárságával: 

az Erdőkért és Földügyekért Felelős Államtitkársággal, 

valamint a Természetvédelemért felelős Helyettes  

Államtitkársággal. Az előbbivel 2023. november 30-án, 

az utóbbival 2024. május 17-én írtuk alá az erről szóló 

dokumentumot. Ennek köszönhetően már a szabvá-

nyosan jelzett turistaút-hálózat kb. fele élvez valami-

lyen védettséget, a mintegy 17 ezer km jelzett útból 

ugyanis 8432 km állami erdőgazdasági vagy termé-

szetvédelmi oltalom alatt álló területre esik az MTSZ 

aktuális nyilvántartása szerint.



16

MTSZ SZÖVEGES BESZÁMOLÓ, 2024

2./2. A TURISTAUTAK FOLYAMATOS FENNTARTÁSA, A TURISTAÚT TERÜLETI FELELŐS 
(TUTEF) RENDSZER

2024-ben, az országos turistaút felmérés befejeztével és a nyilvántartás elkészítése után, az elmúlt évek tapasz-

talataira alapozva indítottuk útjára a Turistaút Területi Felelős (TUTEF) rendszert.  Ezzel az a célunk, hogy a hazai 

gyalogos természetjárás alapinfrastruktúráját jelentő kiterjedt turistaút-hálózatot területi alapon, szervezetteb-

ben tudjuk működtetni, és az ehhez szükséges munkákat országos szinten hatékonyabban koordinálhassuk.  

A célunk, hogy a turistaút-hálózat mindenhol jól követhető és biztonságosan bejárható legyen. 

A teljes országot 7 TUTEF működési területre osztottuk fel, ezért jelenleg ennyi területfelelős kollégánk van. 

A területi lehatárolások szempontjai az alábbiak voltak: a tájegységek turistaút-hálózatának összetettsége és 

sűrűsége; a hálózat jelenlegi rendezettsége, karbantartottsága, aktív turisztikai frekventáltsága; állami erdőgaz-

daságok területei; a területen aktív MTSZ tagszervezetek száma. Minden TUTEF elsődlegesen a számára kijelölt 

működési területen dolgozik, ugyanakkor országosan is ellátnak feladatokat. Terepi munkájukat a szomszédos 

területek felelőseivel együtt szervezik, és indokolt esetben párban, vagy csoportban végzik.

Legfontosabb feladataik:

 ● Személyes kapcsolatok építése, együttműködések kialakítása a terület-tulajdonosokkal, vagyon-
kezelőkkel, hatóságokkal, erdőgazdálkodókkal, természetvédelemért felelős NPI-kal, civilekkel stb.

 ● A hálózat szabványban foglalt irányelveknek megfelelő felülvizsgálata és javítása: jövőbeni tervek, 
javaslatok egyeztetése stb.Alföldi Kéktúra: 140,4 km

 ● A turistautakkal kapcsolatos problémák csoportosítása, priorizálása és eredményes, szabályszerű 
megoldása az érintett szakemberekkel közösen,

 ● a turistaút-változások felmérési munkái a turistaút nyilvántartás számára,

 ● a turistautak tervezett éves karbantartásának (jelzésfestés pályázatok) egyeztetése, elbírálása és  
a munkák terepi ellenőrzése,

 ●  az MTSZ kéktúra mozgalmainak terepi karbantartása: táblarendszer és a bélyegzőhelyek,

 ● CSR programok koordinálása pl. turistaút felújítások, pihenőhely karbantartások, szemétszedések stb.



17

MTSZ SZÖVEGES BESZÁMOLÓ, 2024

A turistautakhoz kapcsolódó munkák jórészt a terep-

ről érkező visszajelzések alapján zajlanak, amelyek-

nek egyik alappillére a területi felelősök által mene-

dzselt, „turistautas ügyeknek” nevezett strukturált 

folyamat. A koncepció az, hogy minden beérkező 

problémához rendelünk egy TUTEF-et, aki aztán 

folyamatosan halad az ügyben a belső és a külső 

egyeztetésekkel, majd a terepi feladatokkal a meg-

oldás felé. A munkafolyamatot a térinformatikai rend-

szerünk térképei és a turistaút nyilvántartás adatbá-

zisa, valamint egy feladatmenedzsment szoftver is 

támogatja.

A problémák és így az ügyek száma országos szin-

ten rendkívül magas, ráadásul egyre növekszik: míg 

2023-ban 1634 db ügyet regisztráltunk (amiből 761-

et sikeresen meg is oldottunk), addig 2024 végére a 

jegyzett és ismert ügyek száma elérte a 2647 db-ot. 

Ezekből 366 db probléma a kifejezetten erre szol-

gáló lakossági problémabejelentő felületen („turista 

Waze”), az mtsz.org és a kektura.hu honlapjainkba 

integrált modulon keresztül érkezett. A szövetség 

által kezelt három KÉKTÚRA útvonalaival kapcsolato-

sakat külön, kiemelten kezeljük, ezért 2024-ben ezek 

megoldásában voltunk a leghatékonyabbak. 

TURISTAÚT ÜGYEK RENDSZERE 2025.01.10. 
2647 ügy

Turistaút ügyek

Probléma 
bejelentő

Vonalas 
probléma

POI 
probléma össz.

átnézésre  
vár 123 717 325 1165

elvetett 52 162 218 432

megvalósítás 
alatt 26 190 69 285

megoldva 165 469 131 765

össz. 366 1538 743 2647

1. Bejelentő felületről 
https://turistaterkepek.hu/problemak/ 
2. Terepi tapasztalatból 
3. Bárhonnan…

GIS web térképen 
BaseCamp programban 
+ turistaút felelős

Turistaút problémák strukturálásaBejövő turistaút problémák

A turistautas ügyeken kívül a legnagyobb szervezést igénylő TUTEF feladat a jelzésfestés pályázatok terepi 

ellenőrzése volt. Ez ősszel kb. 2 hónapot vett igénybe.

NAPOK SZÁMA
MEGTETT TÁV 

AUTÓVAL
MEGTETT TÁV 

GYALOG
JEGYZŐKÖNYVEK 

SZÁMA

61 nap 13 608 km 1 210 km 288 db

A tapasztalatok azt mutatják, hogy az új munkakörben dolgozó kollégák erőfeszítéseinek is köszönhetően rend-

szerszintű előrelépés történt a több mint 17 000 km-es turistaút-hálózat menedzselésében. A munkafolya-

matok finomhangolása és a jogszerű munkavégzés feltételeinek megteremtése jelenleg is zajlik, akárcsak  

a partnerszervezetekkel történő operatív, élő kapcsolatok kialakítása. 

http://mtsz.org
http://kektura.hu
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2./3. A TURISTAUTAK TERVEZETT ÉVES KARBANTARTÁSAI (JELZÉSFESTÉS PÁLYÁZAT)

A turistautakhoz kapcsolódó karbantartói munkák má-

sik alappillérét az előre jól tervezhető jelzésfelújítások 

jelentik, amelyeket egy 2015 óta működtetett, éves 

ciklusú jelzésfestés pályázat keretein belül, annak 

támogatásával oldjuk meg. 2024-ben, ahol a felmért 

és nyilvántartásba vett turistaút-hálózat egyeztetése 

már lezajlott – hét nagyobb, egybefüggő területen –, 

a munkákat összefogó szervezeteket kiemelt part-

nerként kezeltünk, mivel felvállalták a területükön 

zajló jelzésfestési munkák koordinálását. 

2024 januárjában, a pályázat indulása előtt a mun-

kákban feladatot vállalók számára tájékoztató jellegű 

találkozót szerveztünk. Itt az elmúlt év tapasztalatait 

osztottuk meg a résztvevőkkel, valamint bemutattuk 

az aktuális év újításait, ismertettük a pályázati feltéte-

leket. A február 1-jén megjelent pályázati felhívásban 

egyrészt az Országos Kékkör problémás, jelzéshiányos 

területeinek festésére lehetett irányítottan pályázni, 

másrészt a magyar szabványban leírt turistajelzések-

kel (11 jelzés kép, 4 színben) kijelölt, felújításra szoruló 

gyalogos infrastruktúra szakaszaira lehetett vállaláso-

kat benyújtani. 

Az országos festések, karbantartások menedzselését, 

és így a pályázati felületet is a saját térinformatikai 

rendszerünkben létrehozott és folyamatosan fejlesz-

tett  webtérképes felületen végezzük.

2024-ben a hét partnerrel létrejött megállapodások és az elfogadott pályázatok alapján összesen 1240,7 kilométer 

turistaút felújítására kötöttünk szerződést. A munkák terepi ellenőrzését az MTSZ Turistaút Területi Felelős 

munkatársai végezték el. Az általuk készített jegyzőkönyvek alapján 1029,3 kilométer szabványos turistajelzé-

sekkel jelölt turistaút-felújítást fogadtunk el és fizettünk ki. Ebből az Országos Kékkörön végzett karbantartás 

163,4 km kék sáv jelzésű utat érintett, ami a következőképpen oszlik el az egyes útvonalak között:

 ● Országos Kéktúra: 13 km

 ● Rockenbauer Pál Dél-dunántúli Kéktúra: 10 km

 ● Alföldi Kéktúra: 140,4 km

 https://www.mtsz.org/jelzesfestes-palyazati-felulet


19

MTSZ SZÖVEGES BESZÁMOLÓ, 2024

A turistautak jelzéseinek felújításában vállalt 2024-es munkákat a kiemelt partnerek és pályázatos szerződé-

sek (49 szervezet) között az alábbi táblázat foglalja össze:

2024-ES ÉVI KARBANTARTÁSOK
SZERZŐDÖTT 

KM
NEM KIFIZETETT 

KM
KIFIZETETT

KM

Baranya Megyei Természetbarát Szövetség 90,8 0 90,8

Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Ter-
mészetjáró Szövetség

191,2 41,1 150,1

Börzsöny Természetbarát és Hegymászó 
Egyesület

65,6 10,5 55,1

Budapesti Természetbarát Sportszövetség 80,7 24,9 55,8

Kékes Turista Egyesület 32 0 32

Sopron Városi Szabadidősport Szövetség 44 16,7 27,3

Zöld Út Természetjárók Egyesülete 22,1 0 22,1

Pályázatos keretben (42 szervezet) 714,3 61,4 596,1

ÖSSZESEN 1240,7 154,6 1029,3

Az évenkénti felújításokról, és azok eredményeiről 10 éve vezetünk összesítést, amely a térinformatikai rend-

szerünkön alapszik. Ez alapján tudjuk, hogy 2015 óta – tagszervezeteink és partnereink segítségével – összesen  

13 525 km hosszúságban végeztük el turistautak karbantartását Magyarországon.
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JELZÉSFESTÉS (PÁLYÁZATOK)
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3. A SZERVEZETT TERMÉSZETJÁRÁS SZÖVETSÉGI FELADATAI

3./1. TAGSÁG 

A Magyar Természetjáró Szövetség – mint a jelenkor túrázóinak legnagyobb tagsággal rendelkező közhasz-

nú, országos érdekképviseleti szervezete – kiemelt jelentőséget tulajdonít a hazai turistaság szolgálatának,  

a természetjárás ügyének és a szövetségi hagyományok folytatásának, ápolásának. Mindenkori alaptevékeny-

ségeinek egyike az éves szinten közel 10 ezer tagot számláló, körülbelül 200 egyesületből álló civil tagszervezeti 

hálózat működtetése. 

Tagsági ügyfélszolgálatunk immár ötödik éve a személyesen túl az online térben is biztosít rendszeres kapcso-

lattartási és ügyintézési lehetőséget, amit az időpontfoglaló és a telefonos IVR rendszerünk támogat.

MTSZ tagszervezetek 2024-ben 196 szervezet

MTSZ tagsági érvényesítő matricák 2024-ben 8490 db
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Szövetségi életünkbe és munkáinkba szervesen be-

kapcsolódnak az önkéntesekből álló bizottságaink, 

melyek az Országos Központ főállású munkatársaival 

együttműködve dolgoznak. Jelenleg 5 aktív bizottsá-

gunk működik összesen 23 fő önkéntes részvételé-

vel, ezek a következők: Oktatási, Turistaút, Minősítési, 

Kéktúra és Versenybizottság. Az egyes bizottságok 

feladatairól és tagjairól bővebben a szövetség megú-

jult honlapján – www.mtsz.org, Bemutatkozunk / Szak-

mai bizottságok – lehet olvasni.

Szintén bizottságként működik az 1978-ban alapított 

Aranyjelvényes Túravezetők Klubja (ATK), amelynek 

jelenleg 42 a taglétszáma. A klub életéről, aktivitásairól 

és a tagokról 2024-ben az ATK fennállása óta immár a 

3. kiadvány készült el.

Az egyik legaktívabb bizottságunk 2024-ben is az  

Oktatási Bizottság volt, amely 4 önkéntes részvéte-

lével folytatta a tevékenységét. Az MTSZ-es tanfo-

lyamokon oktatók tavasszal több műhelyelőadáson 

vehettek részt, fókuszba kerültek az alapfokú tanfolya-

mok és a turista edukáció kérdései, a gyalogos túrave-

zetői tanfolyamok mellett pedig ismét volt útjelzőveze-

tői tanfolyam. Az MTSZ online, Moodle alapú oktatási 

platformja (oktatas.mtsz.org) a szövetség arculatára 

3./2. A BIZOTTSÁGOK MŰKÖDÉSE

szabott e-learning rendszer, melynek első kurzusai  

a 2024-es Útjelzővezető tanfolyamhoz készültek el, 

segítve így is a modern, rugalmasabb keretek között 

zajló oktatási tevékenységet.

2024. május közepétől az Oktatási Bizottság koordiná-

lásában megkezdődött az MTSZ-es képesítéssel ren-

delkező túravezetők számának elektronikus össze-

írása. A szövetség hivatalos honlapján megtalálható 

nyilvánosan elérhető űrlap segítségével folyamatosan 

várjuk azon túravezetők jelentkezését, akik bármilyen 

szakágban túravezetői képesítést szereztek az MTSZ 

által szervezett tanfolyamok egyikén. Az online kérdő-

ív arra szolgál, hogy a régi, papír alapú nyilvántartások 

helyett egy egységes, könnyen kereshető, átlátható,  

a legfrissebb adatvédelmi szabályoknak megfelelő 

online nyilvántartás jöjjön létre.

2024-ben az alábbi tanfolyamok valósultak meg  

az MTSZ keretei között, ahol 95 tanuló szerzett ala-

pos ismereteket és képesítést. Számukra a Magyar 

Természetjáró Szövetség támogatást biztosított  

a túravezetői és útjelzővezetői tanfolyamok elsőse-

gély moduljának minőségi és szakszerű oktatására, 

valamint ennek finanszírozására.

SZERVEZŐ TAGSZERVEZET HELYSZÍN KÉPZÉS LÉTSZÁM

Túravezető Oktatók Sportegyesülete Budapest
bronzjelvényes 

túravezető
36

Csongrád Megyei Természetbarát 
Szövetség

Szeged
bronzjelvényes 

túravezető
18

Fejér Megyei Természetbarát Szövetség Székesfehérvár
bronzjelvényes 

túravezető
17

Naplás Természetjáró, Természetvédő,  
Kulturális és Szabadidősport Egyesület

Budapest útjelzővezető 24

2024-től a Magyar Természetjáró Szövetség a Soproni Egyetem felsőoktatási tevékenységébe is bekapcsolódott 

szakmai partnerként. Az MTSZ munkatársai vállalták, hogy összeállítják és megtartják az előadásokat az Aktív és 

Ökoturisztikai referens szakirányú továbbképzés Aktív turizmus elmélete I. című tantárgy 10 órás tematikájához.

http://oktatas.mtsz.org
https://www.mtsz.org/hir/mtsz-es-kepesitessel-rendelkezo-turavezetok-regisztracioja
https://www.mtsz.org/hir/aktiv-es-okoturisztikai-referens-szakiranyu-tovabbkepzest-indit-a-soproni-egyetem
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A felsőoktatáson kívül az MTSZ örömmel vesz részt általános és középiskolai rendezvényeken is. Ennek  

keretében az Érdi Teleki Sámuel Általános Iskolában 2024. április 24-én szervezték meg a fenntarthatósági 

témanapot, amelyre az MTSZ-t is meghívták. A Föld napjához igazított eseményen az iskola felső tagozatos  

növendékei egész nap különböző témákban tartott előadásokon vehettek részt, amelyek szervesen kapcsolódtak  

a fenntartható fejlődés témaköréhez. A tematikus előadásokon kollégáink a hazai természetjárás mérföldkö-

veiről, a turistajelzések és az Országos Kékkör kialakulásáról, a különböző kéktúrák sajátosságairól és érde-

kességeiről, valamint a fenntarthatóság és a természetjárás kapcsolatáról oktatták a diákokat, természetesen 

izgalmas képek vetítésével színesítve.

A Turistaút Szakbizottság, melynek legnagyobb fela-

data a használatban lévő szakmai füzetek megújítása, 

2024-ben is heti rendszerességgel ült össze. Az MTSZ 

a szakmai füzetek sorozatában egy-egy szakterület 

legjobb gyakorlatait és az előírások gyűjteményét, út-

mutatókat jelenteti meg. A sorozatban kiemelt helyet 

foglalnak el az útjelzés útmutatói, amelyek a turista-

út-hálózat megfelelő színvonalú fenntartásához szük-

séges szakmai ismereteket tartalmazzák (beleértve a 

turistautak létesítését és megszüntetését is). 

A bizottság munkájának köszönhetően 2024 év 

folyamán folytatódott a Turistajelzés-festés című 

58 oldalas kiadvány szakmai felülvizsgálata és frissí-

tése, amely a szövetség honlapjáról bárki számára el-

érhető, letölthető. Elsősorban útjelző-vezetők számá-

ra készült, akik a jelzések elkészítését, az útvonalak 

karbantartását vezetik és végzik, illetve részt vesznek 

az MTSZ pályázati rendszerében. Ugyanakkor azok 

számára is kiindulópont, akik a turistautak jelzettsé-

gének minőségbiztosításával foglalkoznak.

https://www.mtsz.org/hir/fenntarthatosag-iskolai-temanapon-jart-a-magyar-termeszetjaro-szovetseg
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Szintén a Turistaút Szakbizottság munkájának része 

volt a Naplás Természetjáró, Természetvédő, Kultu-

rális és Szabadidősport Egyesület által megtartott  

útjelző-vezető tanfolyam szakmai támogatása, va-

lamint online előadások megtartása is 2024 folya-

mán. 

A Minősítési Bizottság a szervezett természetjárás 

egyik speciális feladatát látja el: a pontgyűjtő „játék” 

az aktív természetjárókat díjazza egy meghatározott 

szabályzat alapján. A pontoknak megfelelően a belé-

pő szint a bronz-, majd utána következik az ezüst- és 

az aranyjelvényes természetjáró minősítés. Ezt a 

hármat a tagszervezetek és megyei szervezetek elle-

nőrzik, az MTSZ pedig a megfelelő jelvényeket bizto-

sítja hozzá. A következő és egyben a legtöbb pontot 

– azaz a legtöbb aktivitást – igénylő minősítések az 

érdemes és kiváló természetjáró. 

Ezeknek a teljesítéseknek az ellenőrzését és elbí-

rálását már a szövetség minősítési bizottsága végzi. 

2024-ben a kiadott minősítési jelvények a követke-

zők szerint alakultak:

MINŐSÍTÉS FOKOZATA TELJESÍTÉS

Bronzjelvényes természetjáró 131

Ezüstjelvényes természetjáró 147

Aranyjelvényes természetjáró 32

Érdemes természetjáró 6

Kiváló természetjáró 12

ÖSSZESEN 328

Bronz Ezüst ÉrdemesArany Kiváló

TERMÉSZETJÁRÓ MINŐSÍTÉS
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Az MTSZ Versenybizottságának feladatai közé tar-

tozik a gyalogos természetjáró tájékozódási túraver-

senyek országos szintű összefogása, rendezőinek 

segítése iránymutatásokkal, tematikai útmutatókkal. 

A gyalogos természetjáró tájékozódási túraverseny 

olyan rendezvény, amely lehetőséget ad arra, hogy a 

résztvevők versenyszerűen összemérjék szellemi-fi-

zikai felkészültségüket a természetben történő tájé-

kozódásban. 2024-ben a bizottság koordinálásával 

mintegy 33 ilyen túraverseny valósult meg. A verse-

nyek, az eredmények és az aktualitások ezen az olda-

lon érhetőek el.

A Kéktúra Bizottság önkéntes ellenőrei nézik át  

a beérkezett kéktúrás igazolófüzeteket, és dönte-

nek arról, hogy sikeres volt-e egy-egy teljesítés, vagy 

hiánypótlásra van szükség hozzá. A kéktúrázók és  

a füzetek magas száma miatt minden héten ked-

den délután összegyűlnek az MTSZ központjában.  

Az ellenőrzések tapasztalatait rendszeresen meg-

osztják a túrázó közösséggel is, illetve folyamatosan 

támogatják a kéktúrák koordinálását, javaslataikkal 

segítik a jövőbeli elképzeléseket, fejlesztési terveket.

http://turaversenyek.hu/
http://turaversenyek.hu/
https://www.kektura.hu/hir/egy-delutan-az-ellenorokkel-avagy-mit-csinal-a-kektura-bizottsag
https://www.kektura.hu/hir/egy-delutan-az-ellenorokkel-avagy-mit-csinal-a-kektura-bizottsag
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3./3. CIVIL RENDEZVÉNYEK 

2025. május 25-én szervezte meg az MTSZ az éves 

választmányi, egyúttal tisztújító ülését. Az elnököt, 

az elnökséget és az ellenőrző testület tagjait négy 

évre választotta meg a tagszervezetekből álló kül-

döttgyűlés. A tisztújítás mellett a központ igazgatója 

számolt be az MTSZ elmúlt négy évének főbb tevé-

kenységeiről, a közgyűlés pedig ezek után a napi-

rendnek megfelelően megszavazta az Ellenőrző Tes-

tület jelentését, a Szövetség 2023. évi egyszerűsített 

beszámolóját és közhasznúsági mellékletét, valamint 

a 2024. évi költségvetési tervet is.

A 36. Természetjárók napja, amely a hagyományok 

szerint minden év szeptemberében zajlik, 2024-ben 

is közel 600 szervezett természetjárót vonzott Dobo-

gókőre. Ezen a napon vehették át elismerő kitünte-

téseiket és okleveleiket a természetjárásért végzett 

munkájukért olyan egyesületek és személyek, akiket 

az MTSZ országos központba beérkezett javaslatok 

alapján a Magyar Természetjáró Szövetség Elnöksé-

ge – a Kitüntetési ad hoc bizottság javaslatai és a vo-

natkozó szabályzat alapján – arra megfelelőnek ítélt. 

A fenti eseményeken túl számos kisebb-nagyobb ci-

vil összejövetelt is szerveztünk elsősorban tagszer-

vezeteink, illetve a szervezetek aktív tagjai számára. 

Minden eseményről részletes beszámoló készült a 

szövetség szervezeti honlapjára, az mtsz.org-ra. Az év 

elején, januárban először egy 2 napos országos jel-

zésfestő (útjelzővezető) találkozót valósítottuk meg 

hibrid módon, azaz személyes jelenléttel körülbelül 

50 résztvevővel a hármashatár-hegyi Rotter Lajos 

turistaházban, valamint a szombati szakmai előadá-

sokra online csatlakozási lehetőséggel. 

https://www.mtsz.org/hir/sikeresen-lezajlott-a-magyar-termeszetjaro-szovetseg-tisztujito-valasztmanyi-ulese
https://www.mtsz.org/hir/sikeresen-lezajlott-a-magyar-termeszetjaro-szovetseg-tisztujito-valasztmanyi-ulese
https://www.mtsz.org/hir/atadtak-az-elismereseket-a-termeszetjarok-napjan
https://www.mtsz.org/hir/atadtak-az-elismereseket-a-termeszetjarok-napjan
https://www.mtsz.org/hir/ismet-telthazzal-zajlott-a-jelzesfestok-orszagos-talalkozoja
https://www.mtsz.org/hir/ismet-telthazzal-zajlott-a-jelzesfestok-orszagos-talalkozoja
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Tavasszal a bizottságban dolgozó önkénteseinkkel 

egy közös hétvégét töltöttünk együtt a Börzsöny-

ben, ahol az aktuális feladatokról is egyeztettünk, és 

egyben megköszöntük az együttműködésüket, a ter-

mészetjárásért önkéntesként végzett munkájukat.

A dél-dunántúli szervezetek vezetői nyár végén 

Tolna vármegye több helyszínén tartottak találkozót 

– ezen a rendezvényen az MTSZ képviselői is részt 

vettek, illetve a szövetség anyagilag is támogatta az 

összejövetelt. 

Az év végén, azaz decemberben először a képzésvezetők találkoztak és egyeztettek az Oktatási Bizottsággal, 

majd a turistaút felújításban koordinációs szerepet vállaló vármegyei szövetségi partnereinkkel tartottunk egy 

tapasztalatcserén alapuló megbeszélést Budapesten, személyes jelenléttel.

https://www.mtsz.org/hir/borzsonyi-talalkozo-az-mtsz-onkentes-munkatarsaival
https://www.mtsz.org/hir/borzsonyi-talalkozo-az-mtsz-onkentes-munkatarsaival
https://www.mtsz.org/hir/dunantuli-termeszetbarat-vezetok-talalkozoja-2024-09-05
https://www.mtsz.org/hir/kepzesvezetok-talalkozoja-2024-11-25
https://www.mtsz.org/hir/jelzesfestes-partneri-napot-tartott-az-mtsz
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3./4. NEMZETKÖZI TEVÉKENYSÉGEINK

A Magyar Természetjáró Szövetség 1986 óta tag-

ja az Európai Gyalogtúrázók Szövetségének (ERA), 

amely egy 33 európai ország 63 gyalogos szervezetét 

tömörítő ernyőszervezet. Az ERA a tagszervezetein 

keresztül összesen több mint 3 millió egyéni termé-

szetjárót ér el és képvisel, és évente többször rendez 

online vagy személyes részvételen alapuló szakmai 

összejöveteleket, konferenciákat. 2024-ben az MTSZ 

két ilyen rendezvényen is képviseltette magát. 

A tavaszi online „Era Spring Webinar” fórum fő té-

mája az egyéni taglétszám bővítése a természetjáró 

tagszervezetekben volt. Szövetségünk egy több ol-

dalas angol felmérés kitöltésével és a saját, a taglét-

számunk alakulását érintő tapasztalatok megosztásá-

val járult hozzá a találkozó sikerességéhez.

2024. november 7. és 10. között a Magyar Természet-

járó Szövetség is részt vett két fővel az Európai Gya-

logtúrázók Szövetsége (ERA) és az Európai Hegymá-

szó Szövetség (EUMA) éves konferenciáján, amelyet 

harmadik alkalommal, ezúttal Párizsban rendeztek 

meg. A négynapos esemény fókuszában a turistautak 

fenntartásának problematikája állt, különös tekin-

tettel a természeti katasztrófák klímaváltozás miatti 

egyre gyakoribbá válására, valamint a turistaforgalom 

koronavírus-járvány óta tapasztalható növekedésével 

járó, fokozott környezeti nyomás kihívásaira.

https://www.mtsz.org/hir/az-mtsz-is-reszt-vett-a-3-europai-turistaut-konferencian
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Az ERA keretein belül zajló nemzetközi együttmű-

ködéseken kívül a Magyar Természetjáró Szövetség 

számára a V4-es országokkal kiépített szoros szak-

mai kapcsolat élvez prioritást.

Ezen belül is a cseh (Klub českých turistů) és a szlovák 

(Klub slovenských turistov) partnerszervezetek által 

megrendezett eseményeken az MTSZ minden évben 

igyekszik a lehetőségeihez mérten részt venni: 2024. 

június 7-9 között a csehországi Šumava-hegység-

ben képviseltette magát a cseh klub által szervezett 

háromnapos nemzetközi turistatalálkozón.

A rendezvény apropója a 2020-ban létrehozott, és 

azóta egyre népszerűbb Stezka Českem túramoz-

galom bemutatása volt, elsősorban a csehországi 

turistaklubok tagjainak. A magyarul "Cseh útnak" ne-

vezhető, az egész országot körbe ölelő hosszútávú 

túra gyakorlatilag megfeleltethető a magyarorszá-

gi kéktúrának.

2024. október 12-én szövetségünk meghívására pe-

dig a cseh és szlovák társszervezetek képviselői vet-

tek részt a Kéktúrázás Napján. A Szlovák Turisták 

Klubja (KST) elnöke, Peter Švec és a Cseh Turisták 

Klubja (KČT) alelnöke, Zdeněk Cabalka Magyarország 

egyik legnépszerűbb természetjáró rendezvényének 

keretein belül a Kékes csúcsáig túráztak a Kéktúrázás 

Napja rövid, de kemény szakaszának magyar résztve-

vőivel közösen.

https://www.mtsz.org/hir/nemzetkozi-turistatalalkozon-jart-az-mtsz
https://www.mtsz.org/hir/nemzetkozi-turistatalalkozon-jart-az-mtsz
https://www.mtsz.org/hir/nemzetkozi-turistatalalkozon-jart-az-mtsz
https://www.mtsz.org/hir/nemzetkozi-vendegek-a-kekturazas-napjan
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4. A GYALOGOS TERMÉSZETJÁRÁS NÉPSZERŰSÍTÉSE

Szervezetünk 2024-ben is kiemelt figyelmet fordított a hatékony kommunikációra és marketingre. A széles kö-

zönséget megcélzó információs kampányok során egyértelmű és jól beazonosítható üzenetekkel értük el cél-

csoportjainkat. Az MTSZ négy, egész évben elérhető, a nagyközönségnek szóló honlapot üzemeltet: a kektura.

hu, a turistamagazin.hu, a termeszetjaro.hu és a szervezeti honlapunk, az mtsz.org. Emellett két rendezvény-

honlapunk – a gerecse50.hu és a kekturazasnapja.hu – szezonális aktivitást mutat. Egyéb weboldalaink, mint a  

termeszetjarokartya.hu, a projekt.mtsz.org, a turistahop.hu és a turistaterkepek.hu, folyamatosan frissített 

adatokat és információkat biztosítanak.

Közösségimédia-felületeink közül a Facebookon 

több mint félmillió követőt érünk el, napi szinten  

8-10 új poszttal, valamint 6-8 Instagram-bejegy-

zéssel támogatjuk online jelenlétünket. Honlapjain-

kat egy közös szerkesztőfelületről (CRM) kezeljük, 

amely biztosítja a tartalmi adatbázis egységességét 

és a hatékony tartalomkezelést. Két mérnökinforma-

tikus kollégánk felel a digitális infrastruktúra bizton-

ságos működéséért.

Az mtsz.org szervezeti honlapunk könnyen kezel-

hető felülettel rendelkezik, amely magába foglalja  

a tagszervezeti regisztrációs lehetőségeket, vala-

mint a turistautak és a jelzésfestés-pályázatok digi-

tális nyomonkövethetőségét egy térképes interfé-

szen keresztül.

A természetjárás népszerűsítése érdekében 2024-ben 

is széleskörű marketingkommunikációs tevékenységet 

folytattunk, amely offline és online csatornák, rendez-

vények, kampányok és egyéb médiapartneri együtt-

működések kombinációjával valósult meg.

A Kossuth Rádió Délelőtt és Hajnal-táj című műsorainak 

pénteki adásában pedig már 2023 ősze óta fut egy-egy 

nagy sikerű állandó blokkunk (előbbi jellemzően élő-

ben, utóbbi felvételről), amelyben a természetjárás ak-

tuális ügyeinek feldolgozásán túl rendszeresen adunk 

praktikus tanácsokat a túrázóknak, valamint szisztema-

tikusan, területenként haladva bemutatjuk Magyaror-

szág népszerű és kevésbé ismert túraterepeit, részle-

tesen kitérve a kirándulás közben érinthető természeti 

és kulturális kincsekre. 

http://termeszetjarokartya.hu
http://projekt.mtsz.org
http://turistahop.hu
http://turistaterkepek.hu
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A TERMÉSZETJÁRÁS NÉPSZERŰSÍTÉSE: RENDEZVÉNYEK

GERECSE 50 TELJESÍTMÉNYTÚRA - TATABÁNYA, GERECSE, 2024. ÁPRILIS 20.

A hagyományokhoz hűen 2024-ben is április harmadik 

szombatján került sor a 42. Gerecse 50 teljesítmény-

túrára, amely hazánk egyik legismertebb és legnép-

szerűbb szabadidősport-eseménye. A résztvevők 

szokás szerint négy különböző táv közül választhattak 

– 10, 20, 30 és 50 km –, így mindenki megtalálhatta a 

számára megfelelő kihívást.

A Magyar Természetjáró Szövetség (MTSZ) továbbra 

is kiemelt figyelmet fordított a fenntarthatóságra, 

ezért a nevezés kizárólag online zajlott, a rendez-

vény teljes területén mellőztük az egyszer haszná-

latos PET-palackokat, és arra ösztönöztük a részt-

vevőket, hogy a saját kulacsukba töltsenek vizet az 

ivókutakból vagy a kihelyezett lajtoskocsiból.

A túra során a környezeti terhelés csökkentése 

érdekében fokozatos rajtoltatást alkalmaztunk.  

A hosszabb távokon indulók (50 és 30 km) már  

reggel 6 órától elindulhattak az idén másodszor  

a Megyeháza téren kialakított rajtból, míg a 10 és  

20 km-es távok résztvevői 9 és 11 óra között vághattak 

neki útjuknak. Az ellenőrzőpontok teljes mértékben 

digitalizáltak voltak: a túrázók QR-kód beolvasásával 

igazolhatták az áthaladásukat, az okleveleket pedig 

online tölthették le a sikeres teljesítés után.

A változékony időjárás ellenére összesen 6794 lelkes 

természetjáró vett részt a túrán. A rendezvényhez 

jótékonysági akció is kapcsolódott, amelyet az  

Élménykülönítmény, a Bátor Tábor adománygyűjtő 

közössége szervezett.

Az 50 km-es klasszikus távon 2529 túrázó mérettette 

meg magát, a 30 km-es távnak 1331-en vágtak neki, 

míg a 20 km-es távon 1710-en gyalogoltak végig. 

A családok körében népszerű 10 km-es útvonalon 

1224 fő teljesítette a távot. A legidősebb résztvevő 

84 évesen járta végig az 50 km-es kihívást, míg a leg-

fiatalabb, egy 2023-ban született gyermek, részben 

babahordozóban tette meg a 10 km-es távot.



32

MTSZ SZÖVEGES BESZÁMOLÓ, 2024

TERMÉSZETJÁRÁST NÉPSZERŰSÍTŐ EGYÉB ESEMÉNYEK, KITELEPÜLÉSEK:

A különböző rendezvényeken való kitelepüléseink 

során kiemelt figyelmet fordítottunk a látogatók edu-

kációjára. Interaktív játékok segítségével ismertettük 

meg velük a természetben való tájékozódás alapjait. 

Az MTSZ három fatáblás asztali játékkal, memóriakár-

tyákkal, valamint egy, a bélyegzőpontok felkutatására 

és a bélyegzőlenyomatok gyűjtésére épülő kihívással 

várta az érdeklődőket.

Ezek a programok minden korosztály számára élveze-

tesek voltak: a legkisebbeket már 2-3 éves kortól lekö-

tötték, míg a turistajelzések felismerésére épülő feladat 

olykor még a tapasztalt természetjáróknak is kihívást 

jelentett. A sikeres résztvevőket apró ajándékokkal és a 

Turista Magazin korábbi lapszámaival jutalmaztuk.

FÖLD NAPJA FENNTARTHATÓSÁGI TÉMAHÉT - 2024. ÁPRILIS 24-25.

Április 22-én ünnepeltük a Föld napját, amelyhez kapcsolódva az iskolákban fenntarthatósági témahetet tartot-

tak. A 2024-es év kiemelt témái a levegő és annak élővilága, a szabadidő, a körforgásos gazdaság, a hulladék-

gazdálkodás és a tudatos fogyasztás voltak.

A vácrátóti Nemzeti Botanikus Kert háromnapos programsorozatához két napon keresztül csatlakoztunk. A ren-

dezvényen kilenc iskolából közel 300 diák és 36 kísérő pedagógus vett részt. A gyermekek egy Kert-Kvíz kere-

tében fedezhették fel a kert természeti értékeit, miközben egy különleges kéktúrás pecsétgyűjtő játék is ösz-

tönözte őket a természetjárásra.

OTP CSALÁDI NAP – 2024. MÁJUS 25.

A szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeum teljes területén zajló egynapos rendezvényen közel 8 ezer résztvevő 

fordult meg, akik a múzeum épületei között kialakított állomásokon és a kitelepült civil szervezetek, alapítványok 

sátrainál ismerkedhettek meg különféle programokkal. Az MTSZ hagyományaihoz híven ezúttal is jelen volt itt, 

és interaktív kitelepülésével tudatos természetjárásra ösztönözte az OTP munkatársai számára szervezett csa-

ládi nap látogatóit.
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NEMZETI PARKOK HETÉNEK NYITÓ HÉTVÉGÉJE – 2024. MÁJUS 26-27.

A Magyar Nemzeti Parkok Hetét 2024-ben immár 18. alkalommal rendezték meg, amelynek nyitóeseményére 

Budapesten, a Vajdahunyad Várában került sor. Az esemény fesztiválszerű ökoturisztikai forgataggal indult, ahol 

hazánk tíz nemzetipark-igazgatósága ezen a közös helyszínen mutatkozott be. A rendezvény célja az volt, hogy 

felhívja a figyelmet hazánk természeti értékeire, valamint változatos túrákkal és családi programokkal inspirálja a 

látogatókat a felelős, fenntartható természetjárásra.

A nyitónapon többezer érdeklődő látogatott el a Vajdahunyad Várába, ahol a Magyar Természetjáró Szövetség 

is aktívan jelen volt. Interaktív programjaival játékos formában ismertette meg a családokat és túrázókat a ter-

mészetjárás alapjaival.

MŰVÉSZETEK VÖLGYE – ZÖLDUDVAR 2024. JÚLIUS 19- JÚLIUS 28.

A 2024-es Művészetek Völgye fesztiválra nyár köze-

pén került sor a Balaton-felvidéki Kapolcs, Taliándö-

rögd és Vigántpetend településeken. A fesztivál több 

mint 30 helyszínéből az egyik kiemelt a „Művészetek 

Zöldje" udvar volt, amely a fenntarthatóságra és a kör-

nyezettudatosságra fókuszált.

A több ezer látogatót vonzó rendezvény során a Ma-

gyar Természetjáró Szövetség munkatársai is kitele-

pültek sátorral, interaktív programokkal, és a fesztivál 

két hétvégéjén (július 19-21. és július 26-28.) vártak 

minden érdeklődőt a Művészetek Zöldje udvarába. 

Az ide kitelepült civil szervezetek változatos közössé-

gi programokkal, izgalmas játékokkal és előadásokkal 

színesítették a fesztivál hangulatát.

A MTSZ sátra az egész rendezvény alatt szinte folya-

matosan teltházas volt, még a perzselő nyári napsü-

tésben is 1200-1300 ember fordult meg a környékén. 

A Művészetek Zöldje ezúttal is az egyik legnépsze-

rűbb helyszínné vált, ahol kicsik és nagyok egyaránt 

töltekezhettek tudással, élményekkel és tapaszta-

latokkal. A látogatók többsége aktív természetjáró 

volt, és közülük legalább a fele kéktúrázó. A sátrunk 

körül folytatott beszélgetések és eszmecserék szinte 

egész nap zajlottak: szó esett turistautakról, jelzések-

ről, túratapasztalatokról és problémákról, valamint az 

MTSZ munkájáról.
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ÁLLATSZERETET ÜNNEPE, FŐVÁROSI ÁLLATKERT – 2024. OKTÓBER 4-6.

A rendezvények sorába az Állatvédelmi Témahét zá-

róeseménye is bekerült, amelynek fő fókusza a fele-

lős állattartás és az állatvédelem volt. A rendezvény 

keretében a zoopedagógusok különleges foglalko-

zásokat szerveztek óvodás és iskolás csoportok, vala-

mint családok számára. Az egész hétvégés esemény 

több mint 10 ezer érdeklődőt vonzott, ők különböző 

programokon vehettek részt.

A Fővárosi Állatkertben a Magyar Természetjáró Szö-

vetség más civil szervezetekkel együtt képviseltette 

magát. A látogatók itt is lehetőséget kaptak arra, hogy 

közelebbről megismerkedjenek a hazai túrázás vilá-

gával. A szövetség szakértői értékes tudással és ta-

pasztalatokkal látták el az érdeklődőket, segítve őket 

a természetjárás alapjainak elsajátításában.

TATAI VADLÚD SOKADALOM – 2024. NOVEMBER 30.

A rendezvény során több mint tízezer természetba-

rát gyűlt össze az Öreg-tó partján, hogy megismerje a 

madarak csodálatos világát. A rendezvény ideje alatt 

mintegy 35 ezer vadlúd éjszakázott a tavon, folyama-

tosan egyre többen érkeztek a tóra. Az események 

nem csupán a madarak reggeli ki- és délutáni vissza-

költözésére koncentráltak, hanem egy egész napos 

programot kínáltak a látogatóknak.

A rendezvény különböző sátraiban szakmai előadá-

sok, érdekes és kevésbé ismert információk hangzot-

tak el hazánk élővilágáról. A programok középpontjá-

ban a madarak, a természet és a magyar táj gazdag 

állatvilága állt. Az érdeklődők számos lehetőséget 

kaptak arra, hogy mélyebb tudásra tegyenek szert a 

természetvédelmi munkáról, és játékos formában is-

merkedjenek meg a környezet védelmével és általá-

ban a természettel.

A kitelepülők között a Magyar Természetjáró Szövet-

ség is jelen volt, sátrunkban a látogatók közelebbről 

megismerkedhettek a hazai túrázás világával. A szö-

vetség szakértői értékes tudással és tapasztalatokkal 

látták el az érdeklődőket, ezúttal is segítve őket a ter-

mészetjárás alapjainak elsajátításában.
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A TERMÉSZETJÁRÁS NÉPSZERŰSÍTÉSE: TURISTA MAGAZIN

A nyomtatott magazint és éves szinten több mint 4 millió oldalmegtekintést számláló online felületét  

(turistamagazin.hu) az MTSZ többi offline és online kiadványához hasonlóan egy 13 fős, összevont szerkesztő-

ség gyártja és szerkeszti, a szöveges, fotós, térképi és grafikai tartalmak zömét házon belül készítjük. Kollégáink 

2024-ben összesen mintegy 210 napot töltöttek terepen az anyagok előállítása érdekében. Úgy a nyomtatott, 

mind az online magazin esetében az egyedi és értékes tartalom előállítása az a hozzáadott érték, amely miatt 

felületeinket nap mint nap több milliónyian követik, és örömmel olvassák. 

NYOMTATOTT KIADÁS

Az MTSZ kiadásában megjelenő, nyomtatott Turista Magazinnal – amely egy komoly történelmi hagyományok-

kal rendelkező, 1888 óta létező lap (Turisták Lapja) értékeinek folytatója és közvetítője – és a hozzátartozó, az 

aktív turizmusra szakosodott hírportállal, a turistamagazin.hu-val, alapvetően invitatív feladatokat látunk el. Mind-

két felület elsősorban Magyarország természeti és épített örökségét, valamint az aktív turisztikai aktualitásokat 

mutatja be olvasmányos, gazdagon illusztrált módon. 

http://turistamagazin.hu
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Magazinunk jellemzően a hazai, kitekintésképpen 

a Kárpát-medencei klasszikus és rejtett kincsként 

számontartott természetjáró úti célokat ismerteti 

meg az olvasókkal. Rovataink többek között kulturá-

lis és néprajzi értékeket, felkapott és kevésbé ismert 

desztinációkat, természeti kincseket, történelmi érde-

kességeket, építészeti értékeket, védett természe-

ti területeket, erdei gasztronómiai érdekességeket 

mutatnak be, illetve kirándulási és túratippekkel, vagy 

éppen ötletes tanácsokkal segítik a kirándulni vágyó-

kat. Törekszünk a zöld, lassú természetjárást, mint 

szemléletet is meghonosítani, átadni: minden lapszá-

munkban olvasható volt ismeretterjesztő, edukatív 

tartalom erről a témáról.

Bár az online felületek térhódítása révén a nyomta-

tott kiadványok piaca évek óta szűkül, az MTSZ az 

igényes, ismeretterjesztő szórakoztatás és a hagyo-

mányőrzés jegyében továbbra is kitart a Turista Ma-

gazin megjelentetése mellett. A saját szegmensében 

piacvezető, országosan ismert nyomtatott újságunk 

2024-ben hatszor (kéthavonta) jelent meg 92 olda-

las, extra minőségben, FSC-minősítésű (ökológiai er-

dőgazdálkodásból származó faanyagból előállított 

papírra nyomott, azaz csökkentett karbonlábnyomot 

hagyó) papíron.

A magas előállítási és terjesztési költségek miatt 2024 

év végén is muszáj volt megemelnünk a magazin árát, 

azonban a nyomdaköltségek állami támogatásból 

történő elszámolhatóságával továbbra is biztosítani 

tudtuk a lap megjelenését.

A nyomtatott kiadványok piacának folyamatos szű-

külése a Turista Magazint sem kerüli el. A 2023-as év 

eredményeit mérlegelve, valamint figyelembe véve, 

hogy az árusítóhelyek száma csökkent, a postai hírla-

párusítás pedig megszűnt, továbbá az egyéb ténye-

zők miatt az előfizetői bázis is csökkent, arra a dön-

tésre jutottunk, hogy 2024-ben a magazin kéthavonta, 

alacsonyabb példányszámban jelenik majd meg.

A lapszámonkénti átlagos előfizetői szám 2024-ben 

szinten maradt az előző évhez képest, ugyanakkor  

az előfizetők száma közel 13%-kal visszaesett. A meg-

jelenési gyakoriság módosítása és a kedvezőtlen  

piaci körülmények ellenére 2024-ben összesen így is  

24 525 példányt sikerült értékesítenünk.

2024
február - 
március

április - 
május

június - 
július

augusztus -
szeptember

október -
november

december -
január

ÖSSZ.

Előfizető 2003 2079 2098 2123 2186 2232 12721

Standeladás 2222 1872 2020 2140 1862 1688 11804

Összesen 4225 3951 4118 4263 4048 3920 24525

Nyomtatva 6800 7000 7000 7000 7000 7000 41800

2024-ben a kéthavi lapszámra való áttérés miatt az előző évi 75 000 helyett csak 41 800 lapot nyomtattunk ki, így 

a remittenda volumene lényegesen kevesebb volt, mint az előző években. A lap el nem adott számait továbbra 

is közcélra bocsátottuk különféle helyeken, esélyt adva ismeretterjesztésnek és a környezeti nevelő tevékeny-

ségnek.
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Az aktív turisztikai hírportálként és online magazinként működő honlapra 2024-ben is havonta több mint 

száz anyag született (cikkek, galériák, blogposztok), a közösségi médiafelületeire pedig ugyancsak havonta  

kb. 280 poszt (Facebook, Instagram posztok és storyk) készült. A várakról, kastélyokról szóló cikkek mindig  

nagyon népszerűek, akárcsak a kevésbé ismert természeti látnivalókat bemutató „titkos tippek”. Viszonylag új 

jelenség, hogy az élővilággal kapcsolatos témák is kezdenek feljönni, különösen a madaras anyagok nagyon 

kedveltek. Régóta futó rovatainkon túl ebben az évben új blogokat is indítottunk, mint a mozgásterápiás, illet-

ve a külföldi túrákat bemutató blog, de tartottunk „tematikus heteket” is a madarakra, a környezetvédelemre,  

a csillagászatra és a gombákra fókuszálva.

TURISTAMAGAZIN.HU

OLDALMEGTEKINTÉSEK ÁTLAGOS SZÁMA

15 NAPI
11 604

HETI
80 135

HAVI
353 928

EGYEDI LÁTOGATÓK ÁTLAGOS SZÁMA

HAVI
218 317

HETI
53 355

NAPI
8 132

4,2 MILLIÓ

ÖSSZES 
OLDALMEGTEKINTÉS

OLDALON TÖLTÖTT 
ÁTLAGOS IDŐ

2p40mp

A TURISTAMAGAZIN.HU 2024-ES 
FORGALMA
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A TERMÉSZETJÁRÁS NÉPSZERŰSÍTÉSE: TERMÉSZETJÁRÓ.HU

A honlap látogatói között a nemek aránya 62:38 a hölgyek javára, a korcsoportok versenyében pedig a  

45-54 évesek vezetnek, megelőzve a 65 évesnél idősebbeket. A 24 év alattiak aránya 11% volt.

A többi hírportálhoz hasonlóan korábban a turistamagazin.hu kitettsége is meglehetően nagy volt a közösségi 

médiafelületekkel szemben, mivel a honlapok forgalmát jelentős részben az ott elhelyezett posztok generálják, 

de ennek az arányát a korábbi 70%-ról 2024-ben még lejjebb, 22%-ra szorítottuk le. A Turista Magazin Face-

book-oldalát az év végén már több mint 244 ezren követték, közöttük 72:28-ra vezettek a hölgyek. A legnagyobb 

számban továbbra is 45-54 éves nők kedvelik az oldalt. A magazin Instagram-profiljának mintegy 13 000 tagú 

követőtábora fiatalosabb, ebben a 35-44 éves korosztály van túlsúlyban.

A Természetjáró.hu célja a kezdetektől az, hogy öt-

leteket adjon a felhasználóknak a szabadidejük aktív 

eltöltésére a túraajánlókon és az érdekes látnivalók 

bemutatásán keresztül. Az oldal látogatói a saját túrá-

ikat is megtervezhetik a jelzett turistautakat tartalma-

zó térképen, és a feltöltött bőséges szöveges, illetve 

multimédiás tartalom révén megismerkedhetnek Ma-

gyarország szépségeivel. A részletes természetföldraj-

zi és kulturális háttérinformációkat tartalmazó anyagok 

döntő többsége, beleértve a leírásokat és a fotókat, 

házon belül, az MTSZ már említett szerkesztőségének 

jóvoltából készül.

Az állam kiszámítható támogatásának köszönhetően 

2024-ben is folytathattuk a tartalom bővítését, mely-

nek keretében 99 db részletesen kidolgozott túra,  

164 db fényképes látnivaló-ismertető, valamint 15 szál-

láshely került be újonnan a Természetjáró kínálatába. 

2017. július 15-én indult el nyilvánosan a Magyar Természetjáró Szövetség online, térképes útikönyve, az Outdoo-

ractive nevű, német fejlesztésű „dobozos” szoftverre épülő Természetjáró.hu, amely egyfajta átfogó aktív turisztikai 

adatbázisként, Magyarország „digitális útikönyveként” működik, 2018 decemberétől immár egy modern mobilp-

latformmal, a Természetjáró applikációval kiegészülve. A kutatások szerint a hazai túraajánló honlapok között a 

Természetjáró.hu a legkedveltebb a felhasználók körében, a térképes alapú túraappok versenyében pedig 

fölényesen vezet a hozzá tartozó Természetjáró app. 
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Új típusú tematikus tartalomként dolgoztunk fel töb-

bek között sok, kifejezetten a gyermekes családok-

ra szabott túrát, hosszútávú túraútvonalakat, bükki 

és zempléni látnivalókat, valamint túrákat az erdélyi  

Pádis-fennsíkról.

Közben folytattuk a szolgáltatóhelyek adatainak rutin-

szerű aktualizálását, és a Természetjáró Túrakönyvek 

egyik – az Őrségről és a Zalai-dombságról szóló –  

kötetét aktualizáltuk az újrakiadáshoz.

EGYEDI LÁTOGATÓK ÁTLAGOS SZÁMA (WEB)

HAVI
95 084

HETI
22 865

NAPI
3 513

A TERMÉSZETJÁRÓ.HU 2024-ES TELJESÍTMÉNYE SZÁMOKBAN:

A Természetjáró tartalmai a honlapon és az appon keresztül 2024-ben összesen 5 993 282  oldalletöltést értek el, 

ami 16%-os növekedést jelent 2023-hoz képest, és még a 2021-ben, a koronavírus-járvány miatti lezárások által 

gerjesztett „túraláz” csúcsán mért eddigi rekordot is felülmúlja. A legerősebb hónap az október volt, amikor több 

mint 770 ezer oldalmegtekintést regisztráltunk.

Ezek a számok 5-10%-os növekedést jelentenek a 

2023-as forgalomhoz képest. A felhasználók 67%-a nő, 

33%-a férfi, a korcsoportok tekintetében a 45-54 éve-

sek (32%) domináltak, de a 44 év alattiak aránya is 31%-

os. A honlapon töltött átlagos idő 2 és fél perc volt.

A legnépszerűbb túráink az évek alatt sosem remélt 

kattintásszámot halmoznak fel, a „Remeték, rakéták, ki-

látó – a Pilis-tető-kör” pl. már 162 ezernél tart, jól mutat-

va, hogy ezek a tartalmak az érdeklődés tekintetében 

nem avulnak el annyira és úgy, mint pl. az újságcikkek, 

hanem „sok kicsi sokra megy” alapon éveken át gyűj-

tenek óriási elérést. 

A tartalmak karbantartása, frissítése ennek okán  

2024-ben is fontos feladatunk volt, és marad  

a további években is.

Egyedi látogatóink számát (UC) technikailag csak a 

böngészős elérésre vonatkozóan tudjuk mérni, ezek az 

az adatok az applikáció adatai nélkül így alakultak:

A TERMÉSZETJÁRÓ 2024-ES FORGALMA

6 MILLIÓ

ÖSSZES 
OLDALMEGTEKINTÉS

486 000

APP LETÖLTÉSEK
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AZ APPLIKÁCIÓ LETÖLTÉSEI

2024-ben újabb kb. 50 ezer letöltés volt a Természetjáró appra, így a teljes letöltésszám elérte a 486 ezret. A nö-

vekedés értelemszerűen lassul, jórészt azért, mert a piac telített, már nem várható jelentős kiugrás. Egyébként a 

hazai mobiltelefon-használat eszköztípus aránya mutatkozik a letöltésben is, azaz kb. 75%-nyi letöltés androidos 

telefonra, míg kb 25%-nyi Apple telefonra érkezett.

Akárcsak az előzőek, 2024 is a kényelmes internetezés 

irányába mutató év volt, így a Természetjáró.hu-nál is 

érezhető a trend: a honlap mobilos elérése már jóval 

felülmúlja a számítógépeset. A felhasználók 77 száza-

léka mobil eszközről (telefonról vagy tabletről) nyitotta 

meg az oldalt. Ráadásul ez csak a honlapra (a bön-

gészős elérésre) vonatkozik, az applikációval együtt a 

mobil még nagyobb túlsúlyban van.

A közösségi médiából való átkattintások aránya 2024-

ben lényegében stagnált, az előző évi 15%-ról 14%-ra 

csökkent. A közvetlenül a Természetjáró.hu-t megnyi-

tók aránya nagyságrendileg szintén ugyanakkora ma-

radt, mint volt (9,7%-ról 10,7%-ra nőtt), akárcsak a kere-

séssel hozzánk eljutóké, amely 71% volt. Ez kifejezetten 

jó aránynak számít.

Az oldalmegtekintések (web + app) számának 

alakulása a teljes platformon:

A Természetjáró app összes letöltésének száma:

MOBIL VS. DESKTOP

 ● 2017: 335 862

 ● 2018: 1 661 643

 ● 2019: 2 804 890

 ● 2020: 4 138 157

 ● 2021: 5 748 981

 ● 2022: 4 955 4722

 ● 2023: 5 413 297

 ● 2024: 5 993 282

 ● 2018 végéig: 27 747

 ● 2019 végéig: 148 125

 ● 2020 végéig: 237 000

 ● 2021 végéig: 327 000

 ● 2022 végéig: 387 000

 ● 2023 végéig: 436 000

 ● 2024 végéig: 486 000



41

MTSZ SZÖVEGES BESZÁMOLÓ, 2024

10. KERESLETÉLÉNKÍTÉS:  TERMÉSZETJÁRÓ KEDVEZMÉNYKÁRTYA, TURISTASHOP

TEKA (TERMÉSZETJÁRÓ KÁRTYA) – OKK SZOLGÁLTATÓHÁLÓZAT

A 2015-ben létrehozott Országos Kékkör Szolgáltató-

hálózat, amely a hazai aktív turizmus szolgáltatóit fogta 

össze, 2024-ben már nem működött a korábbi formá-

jában.

Ebben az évben a hálózat kedvezményei kizárólag a 

Magyar Természetjáró Szövetség által korábban ki-

adott, még érvényben lévő Természetjáró Kedvez-

ménykártyával (TEKA-kártya) voltak igénybe vehetők. 

Azonban a kártya online igénylésének lehetősége a 

Turistashop.hu felületén megszűnt.

A TEKA-kártya ára a bevezetése óta változatlan ma-

radt, ugyanakkor a MÁV-Start Zrt. által biztosított ked-

vezmények megszűnése, valamint a növekvő egyéb 

költségek (postai és emberi erőforrások) jelentősen 

csökkentették annak gazdasági előnyeit. Mindezek kö-

vetkezményeként a program  többé nem volt gazdasá-

gosan fenntartható.

http://Turistashop.hu
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TURISTASHOP.HU

A Turistashop.hu webáruház kínálata kizárólag a  

Magyar Természetjáró Szövetség (MTSZ) által előállí-

tott vagy a szervezethez és tagszervezeteihez szakma-

ilag kötődő, a természetjárást támogató kiadványokra, 

térképekre, valamint az MTSZ programjait – például a 

Gerecse 50 teljesítménytúrát és a Kéktúrázás Nap-

ját – népszerűsítő termékekre terjed ki. A webshopban 

az MTSZ tagszervezetei és a TEKA-kártya tulajdonosai 

számára kedvezményeket is biztosítottunk.

A fenntarthatóság iránti elkötelezettségünk jegyében 

fenntartottuk a korábban megkezdett „zöldítést”: a 

Turistashopban vásárolt termékek többnyire termé-

kenkénti csomagolás nélkül vagy papírcsomagolásban 

érkeznek a vásárlókhoz, minimálisra csökkentve ezzel 

a műanyagfelhasználást. Megkezdődött az újrahasz-

nosított anyagokból készült termékek bevezetése is.

A webáruház működtetésével és a Kéktúra igazolófü-

zetek előállításával – beleértve a nyomvonal- és bé-

lyegzőhely-változások átvezetését, a grafikai előkészí-

tést és a tördelést – három munkatársunk foglalkozik, 

míg a webshop fizikai üzemeltetését külső vállalkozó 

látja el.

2024-ben az előző évhez képest a kereslet enyhe 

csökkenése volt tapasztalható, amely ez a koronaví-

rus-járvány alatti felfokozott érdeklődés normalizáló-

dása mellett a háztartások jelenlegi költési hajlandó-

ságára is visszavezethető. 2024-ben 5386 vásárlás 

történt, összesen 10 333 eladott termékkel. A legna-

gyobb forgalmat – ahogyan az a hazai online kereske-

delemben általánosan megfigyelhető – a karácsonyi 

időszak hozta, ez az éves eladások 20%-át tette ki.

A Turistashop hírlevelet 2023 decemberében indí-

tottuk el, és 2024-ben is rendszeresen kiküldtük a re-

gisztrált vásárlóink részére. A hírlevél főként az akciók-

ról és kedvezményekről nyújt tájékoztatást. Jelenleg  

8800 címzett kapja meg, a levelek átlagos megnyitási 

aránya 42%.

Legnépszerűbb termékeink 2023-ban:

 ● Turista Magazin előfizetés (éves, féléves,  

negyedéves)

 ● A Természetjáró Túrakönyvek sorozat kötetei

 ● KÉKTÚRA igazolófüzetek

 ● Kéktúrás termékek

http://Turistashop.hu
https://turistashop.hu/turista-magazin
https://turistashop.hu/kiadvanyok/termeszetjaro-turakonyvek-188
https://turistashop.hu/kategoriak-99/kekturas-termekek-132/kiadvany-133/igazolofuzet-143
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 ● Gerecse 50 fejpánt

 ● Vászontáskák (turistajelzéses és KÉKTÚRA  
designnal)

 ● Kéktúrázás Napja sport baseball sapka és póló

 ● Karácsonyfadíszek

 ●  2024-es falinaptárak: Burger Barna és  
Kéktúra tematikájú

 ● Újrahasznosított acél bögre

A fentiekből is látszik, hogy a három KÉKTÚRA igazolófüzetei az MTSZ vezérkiadványai közé tartoznak. 2024-

ban az előző évekhez képest kevesebb igazolófüzetet adtunk el saját webshopunkban és a viszonteladói partner-

hálózatunkon keresztül – ez a csökkenés megfelelt a várakozásoknak, mivel a kéktúrázást tervezők zöme az elmúlt 

hat évben már beszerezte ezt a kelléket.

 2024-ban megjelent új termékek:
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I. Költségvetési támogatás felhasználása
A Magyar Természetjáró Szövetség 2022-ben a következő költségvetési támogatásokban részesült szerződés 

szerint:

TÁMOGATÁSI PROGRAM MEGNEVEZÉSE
TÁMOGATÁSI 

IDŐSZAK
TÁMOGATÁS 

ÖSSZEGE

TÁRGYÉVI ÉS ELŐZŐ ÉVEK 
TÁMOGATÁSÁNAK  2023. ÉVI 

FELHASZNÁLÁSA

AÖFK szakmai feladatok ellátására és 
működési kiadások fedezetére irányuló 
támogatása

2024.01.01.-
2024.12.31.

390 000 390 000

Személyi jövedelemadó 1%-a célszerinti 
és közhasznú tevékenységekre

2024 3 201 3 201

MOL - Új Európa Alapítvány
2024.01.01.-
2024.12.31.

7 000 7 000

ÖSSZESEN 400 201 400 201

Adatok ezer forintban

Az Aktív és Ökoturisztikai Fejlesztési Központtól (AÖFK) előlegként kapott 390 millió forint támogatásból  

2024.12.31-ig 390.000.000 forintot használt fel a Magyar Természetjáró Szövetség. A támogatást a Támogatói 

Okiratban meghatározott szakmai feladatok ellátásával kapcsolatban felmerült kiadásaink, valamint működési 

költségeink fedezésére használtuk fel. A támogatás intenzitása 100%. A támogatás felhasználásának elszámolási  

határideje 2025.04. 30.

 ● iroda- és raktár bérleti díjakra 24.526 eFt-ot, 

 ● rezsi jellegű kiadásokra 14.025 e Ft-ot, 

 ● a turistautak jelzéseinek megújítására  

21.057 eFt-ot,

 ● a térinformatikai szoftvereink licencdíjára  

5.010 eFt-ot,

 ● a KÉKTÚRA bélyegzőfüzetek nyomdaköltségére 

7.178 eFt-ot,rezsi jellegű kiadásokra 14.025 e Ft-ot, 

 ● Turista Magazin nyomdaköltségére 

14.176 eFt-ot, valamint 

 ● könyvvizsgálói díjra 5074 eFt-ot használtunk fel.

A személyi jövedelemadó 1%-át a KÉKTÚRA túramozgalmaink teljesítőinek ingyenesen kiadott jelvények gyártási 

költségeinek fedezésére használtuk fel, csakúgy, mint a magánszemélytől kapott támogatásunkat.

A támogatásból bérköltségre és egyéb személyi jellegű kifizetésekre 303.521 eFt-ot,
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A MOL – Új Európa Alapítványtól beérkezett támogatásból 2.515 eFt-ot használtunk fel a Kéktúrázás Napján sza-

kaszvezetői feladatokat teljesítő túravezetők bérköltségére. Egyéb személyi jellegű kifizetéseire 520 eFt-ot, honlap 

fejlesztésre 790 eFt-ot, 886 eFt-ot pedig egyéb dologi kiadásokra: 321 eFt-ot fordítottunk szállítási költségekre, 

1.969 eFt-ot a GPS nyomkövetők bérleti díjára, valamint egyesületek által számlázott túravezetési díjakra.

A támogatás felhasználásának elszámolása, annak a támogató részéről történő elfogadása megtörtént.

A fentieken túl egy magánszemély 206 ezer forint támogatást nyújtott a szövetség részére.

A 2024. évben kapott (elszámolt) támogatások és adományok részletes adatait az 1. számú melléklet tartalmazza.

II. Egyéb közhasznú célra kapott  
támogatás és adomány

Az MTSZ 2024-ben is jelentős összegű adományt kapott magyarországi székhelyű jogi személyektől.

TÁRSASÁG ADOMÁNY ÖSSZEGE (FT) ADOMÁNY CÉLJA

Állami Erdőgazdaságok összesen 60 000 000
alaptevékenységhez kapcsolódó  

feladatok ellátása

OTP Nyrt. 20 000 000 közhasznú tevékenységek

ÖSSZESEN 80 000 000

Tevékenységünket 60 millió forinttal támogatták a magyar Állami Erdőgazdaságok.

Az adományok felhasználásának célja az Alapszabályunkban meghatározott feladatokkal összhangban – az erdei 

közjóléti turisztikai létesítményekhez illeszkedő egységes rendszer kiépítése:

 ● a szabványosan jelzett gyalogos turistautak fenntartása, új útvonalak, valamint a természetjárók részére szük-

séges infrastruktúra fejlesztése, kiépítése (jelzésfestés, táblázás), a szolgáltatóhálózat bővítése, túraprogramok 

szervezése és lebonyolítása, a természetjárás népszerűsítéséhez kapcsolódó marketingtevékenység ellátása; 

 ● a szövetség közhasznú- és cél szerinti tevékenysége keretében: ügyfélszolgálat működtetése, érdekkép-

viselet ellátása, a hazai turistaút-hálózat gondozása, túravezető-képzés szervezése, szaksajtó kiadása, 

térképek, kiadványok megjelentetése, interaktív honlap működtetése, jelvényszerző túramozgalmak szer-

vezése, a helyi és területi szervezett turistaság összefogása és nemzetközi kapcsolatok fejlesztése a fenti 

célok megvalósítása érdekében.
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Az egyes erdőgazdaságoktól a szövetség a következő összegű adományokban részesült:

TÁRSASÁG ADOMÁNY ÖSSZEGE ADOMÁNY CÉLJA

Bakonyerdő Erdészeti és Faipari Zrt. 5 250 000,00

alaptevékenységhez 
kapcsolódó  

feladatok ellátása

Budapesti Erdőgazdaság Zrt. 1 500 000,00

Dalerd Délalföldi Erdészeti Zrt. 975 000,00

ÉSZAKERDŐ Zrt. 4 125 000,00

Gemenci Erdő- és Vadgazdaság Zrt. 2 250 000,00

Gyulaj Erdészeti és Vadászati Zrt. 900 000,00

Ipoly Erdő Zrt. 2 325 000,00

KASZÓ Zrt. 900 000,00

KEFAG Kiskunsági Erdészeti és Faipari Zrt. 2 625 000,00

Kisalföldi Erdőgazdaság Zrt. 1 650 000,00

MECSEKERDŐ Zrt. 3 450 000,00

NEFAG Nagykunsági Erdészeti és Faipari Zrt. 2 025 000,00

Nyírerdő Nyírségi Erdészeti Zrt. 4 875 000,00

Pilisi Parkerdő Zrt. 6 150 000,00

SEFAG Erdészeti és Faipari Zrt. 5 250 000,00

Szombathelyi Erdészeti Zrt. 3 750 000,00

Vadex Mezőföldi Erdő- és Vadgazdálkodási 
Zrt.

750 000,00

VERGA Veszprémi Erdőgazdaság Zrt. 2 100 000,00

Vérteserdő Zrt. 2 400 000,00

Zalaerdő Erdészeti Zrt. 6 750 000,00

OTP Bank Nyrt. 20 000 000,00
közhasznú 

tevékenységek

ÖSSZESEN 80 000 000

Az Állami Erdőgazdaságok mellett az OTP Bank Nyrt. is 20 millió forinttal támogatta munkánkat.

Szoftverkövetési díjak (CRM-CMS) 1 500 000 Ft

Gerecse 50 rendezvényszervezési díjak 7 934 276 Ft

Gerecse 50 védjegyhasználat 3 969 375 Ft

Webshop üzemeltetés 1 050 000 Ft

Túraútvonal karbantartás 3 370 773 Ft

Teljesítésért járó jelvények beszerzése 2 175 576 Ft

ÖSSZESEN 20 000 000 Ft

Az OTP Bank Nyrt. adományának köszönhetően 2024-ben a Magyar Természetjáró Szövetség a következő költ-

ségeit tudta finanszírozni: 
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Az adomány felhasználásának elszámolása, valamint annak a támogató részéről történő elfogadása szintén 

megtörtént. 2024-ban 220.000,- Ft adományban részesítette szövetségünket a Helly Hansen, melynek össze-

gét turistautak felújítására fordítottuk.

A szövetség nettó árbevétele 11.447 ezer forinttal, 

94,3%-ra csökkent a 2023-ashoz képest. Ezen belül a 

közhasznú tevékenység árbevétele 674.876 ezer fo-

rintról 620.258 ezer forintra csökkent.

Az egyéb bevételek – amelyek a kapott és felhasznált 

támogatásokat is tartalmazzák – összege 37.507 ezer 

forinttal volt kevesebb a megelőző évhez képest. 

Anyagjellegű ráfordításaink összege szinte nem vál-

tozott az előző évi ráfordításainkhoz képest.

A személyi jellegű kiadások 42.259 ezer forinttal, azaz 

9%-kal növekedtek.

Az értékcsökkenési leírás 6.853 ezer forinttal csök-

kent. 

Üzemi tevékenységünk eredménye 81.129 ezer forint-

tal, 124%-kal volt alacsonyabb az előző évhez képest.

Jelentős mértékű bevételt értünk el szabad pénzesz-

közeink lekötése révén. Ebből adódó eredményünk 

20.646 ezer forint, ami ugyanakkor 50%-kal alatta ma-

radt az előző évi, ugyanezen kategóriában elért ered-

ményünknek.

Az alaptevékenység eredménye 2024-ben -33.661 ezer 

forint, mely az előző évhez képest 78.106 ezer forintos 

csökkenést jelent. A vállalkozói tevékenység eredmé-

nye szintén csökkent 23.876 ezer forinttal.

Az MTSZ 2024-es alap- és vállalkozói tevékenysé-

géből elért adózott eredménye így 24,443 ezer forint 

veszteség.

A vonatkozó részletes adatokat a közhasznúsági  

jelentés 2. számú melléklete tartalmazza.

III. Közhasznú tevékenység bevételei és kiadásai
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IV. Vállalkozási tevékenység
A szövetség által végzett tevékenységek közül alap-

szabályának megfelelően az alábbi feladatköre mi-

nősül vállalkozói tevékenységnek:

 ● a Turista Magazin nyomtatott és online hirdetési 

felületeinek, valamint az MTSZ által üzemeltetett 

honlapok felületeinek hirdetési célú értékesítése, 

amely 2024-ben 62.742 ezer forint bevételt ered-

ményezett.

A vállalkozási tevékenység felosztott közvetett rá-

fordítása 30.058 ezer forint volt, ennek megosztása a 

vállalkozói és közhasznú és cél szerinti tevékenység 

bevétele arányában történt.A vállalkozási tevékeny-

ség így összességében 32.932 ezer forint nyereséggel 

járult hozzá a szövetség közhasznú tevékenységének 

finanszírozásához.

A vállalkozási tevékenység összes bevétele 64.353 ezer 

forint volt, ez 8,3%-a az összes bevétel 768,968 ezer 

forintos összegének. Mivel a vállalkozási tevékenység 

bevétele 2024-ben sem haladta meg a kedvezménye-

zett 15%-os mértéket, a vállalkozási tevékenység után 

társaságiadó- és iparűzésiadó-fizetési kötelezettség 

nem keletkezett.

V. Kimutatás a vagyoN felhasználásáról
A Magyar Természetjáró Szövetség vagyona csökkent, a 2024. évben a tárgyévi közhasznú- és cél szerinti,  

valamint a vállalkozási tevékenység összevont -24,443 ezer forintos eredménye következtében.

TŐKEELEM NYITÁS NÖVEKEDÉS CSÖKKENÉS ÁTKÖNYVELÉS ZÁRÁS

Jegyzett tőke 8 973 — — — 8 973

Jegyzett, be nem fizetett tőke — — — — —

Tőketartalék — — — — —

Eredménytartalék 198 708 — — 77 539 276 247

Lekötött tartalék — — — — —

Értékelési tartalék — — — — —

Adózott eredmény 77 539 77 539 — -77 539 -24 443

SAJÁT TŐKE 285 220 77 539 — — 260 777

VI. Vezető tisztségviselőknek  
nyújtott juttatások

A vezető tisztségviselők és más választott tisztségviselők sem munkaviszonyból eredően, sem más jogcímen 

nem kaptak juttatást a szövetségtől. A választott tisztségviselők semmilyen kölcsönt, előleget stb. nem vettek 

fel. A szövetségnek nincs nyugdíjfizetési kötelezettsége a vezető tisztségviselőkkel és a választott testületek 

tagjaival szemben.
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VII. A Közhasznú szervezet bemutatása
A Magyar Természetjáró Szövetség választmánya 

2024. május 25-i VÜH-6. (2024. 05. 25.) számú határo-

zatával elfogadta a 2023. évi egyszerűsített beszámo-

lót és közhasznúsági mellékletet.

ELNÖKSÉG

Az MTSZ ügyintéző és képviseleti szerve az elnökség, 

amelynek tagjait a választmány 4 évre választja meg.

A Magyar Természetjáró Szövetség elnökségének 

személyi összetétele 2024. december 31-én:

Elnök: Garancsi István

Elnökhelyettes: dr. Seregi János

Az elnökség tagjai: Csiba Ágoston

 Fáber-Karacs Viktória

 Klenczner István

 Nagy Zoltán Péter

 Pálmai Vencel

 Ripszám István

 dr. Rosztóczy András

AZ ELNÖKSÉG FELADATA ÉS HATÁSKÖRE

Az ellátandó feladatok vonatkozásában stratégiai 

döntéseket hoz, meghatározza az elindítandó pro-

jekteket (munkafeladatokat), ezek lényegi tartalmát, 

költségvetését. A futó projektek vonatkozásában leg-

alább elnökségi ülésenként ellenőrzi ezek állását, 

operatív végrehajtását.

Dönt pályázatokon való részvételről. Az elnökség tag-

jai operatív munkát csak abban az esetben látnak el, 

ha erre a konkrét feladat meghatározásával az elnök-

ség a tagot kifejezetten felkéri. Az elnökség az álta-

la meghatározott projektek vonatkozásában szükség 

esetén egyezteti az igazgatóval a projektek végrehaj-

tásának módját, az abban részt vevők körét.

Az elnökség az országos központ igazgatójával kö-

zösen alakítja ki a szövetség országos központjának 

munkaszervezeti rendjét (szervezeti hálóját). Az el-

nökség fenti egyeztető és ellenőrző tevékenységét 

az igazgatón keresztül, a szervezeti rend figyelembe-

vételével végzi.

Az elnök és az elnökség feladataikat társadalmi meg-

bízatásban végzik.

A SZÖVETSÉG ORSZÁGOS KÖZPONTJA

A szövetség országos központjának vezetője az igaz-

gató, aki az elnökség irányítása alatt folyamatosan 

intézi a szövetség ügyeit, szervezi és összehangolja 

a választmány és az elnökség határozatainak végre-

hajtását, gyakorolja a munkáltatói jogokat az MTSZ 

országos központjának beosztott munkatársai felett.

ELLENŐRZŐ TESTÜLET

A szövetség felügyeleti szerve az ellenőrző testület.

AZ ELLENŐRZŐ TESTÜLET TAGJAI:

Elnök: Szabó Imre

Tag: Dúl Zita

 dr. Gyökeres Zoltán
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VIII. A közhasznúsági jogállás megtartá- 
sának, illetve megfelelő társadalmi  
támogatottságának bemutatása

A 2011. évi CLXXV. törvény 32. §-a alapján a Magyar 

Természetjáró Szövetség hozzájárul a társadalom és 

az egyén közös szükségleteinek kielégítéséhez, mivel 

az előző évről szóló közhasznúsági melléklet célcso-

portra vonatkozó adatai alapján a szervezet szolgál-

tatásai a szervezet testületi tagjain, munkavállalóin, 

önkéntesein kívül más személyek számára is hozzá-

férhetők. A Magyar Természetjáró Szövetség ezúton 

nyilatkozik, hogy a törvény szerint a megfelelő erőfor-

rás a szövetség rendelkezésére áll: 

 ● A tárgyévet megelőző két lezárt üzleti évének vo-

natkozásában az átlagos éves bevétele az egymil-

lió forintot meghaladja, a tárgyévet megelőző két 

lezárt üzleti év vonatkozásában az éves bevételé-

nek átlaga 860.881 ezer forint.

 ● A tárgyévet megelőző két lezárt üzleti év vonat-

kozásában az egybeszámított adózott eredménye 

nem negatív. A szövetség így számított adózott 

eredmény 104.243 ezer forint nyereség.

 ● A személyi jellegű ráfordítások elérik az összes rá-

fordítás egynegyedét: 2021-ben ez az arány 53,5%, 

2022-ben 57,0%, 2023-ban pedig 60,76% volt.

A közérdekű önkéntes tevékenységről szóló 2005. évi 

LXXXVIII. törvénynek megfelelően a szövetség köz-

hasznú tevékenységének ellátását tartósan 24 közér-

dekű önkéntes tevékenységet végző személy segíti.




